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Prim‡tor Senice »ubom’r Par’zek (vpravo) si spolu s riadite¼om Zá na KomenskŽho
ulici Krzysztofom Siwiecom prezer‡ zrekonätruovanŽ priestory äkoly. 

Foto Karol Kriätofovi‹ 

MartinskŽ
svetlonosenie

Mesto Senica m‡ vo svojom erbe
svŠtŽho Martina. Napriek tomu, ìe
tœto skuto‹nosé pozn‡ ur‹ite takmer
kaìdù Seni‹an, mysl’m si, ìe viac
o ìivote a skutkoch svŠtŽho Martina
vie len m‡lokto.  

Napravié tœto skuto‹nosé sa moìno
podar’ 11. novembra pr‡ve v deË
men’n väetkùch Martinov. Mesto Seni-
ca v spolupr‡ci s MsKS, ZUá, z‡klad-
nùmi a materskou äkolou, ätudentskùm
parlamentom a inùmi organiz‡ciami
pripravuje MartinskŽ svetlonosenie.

Za‹’name o 17. hodine pred budo-
vou Mœzea Ladislava NovomeskŽho.
Ke“ìe uì bude skoro tma, dostaneme
a zap‡lime si lampi—ny a budeme
s martinskùm svetlom prech‡dzaé cez
park, átef‡nikovu a Hviezdoslavovu
ulicu na malŽ n‡mestie a tùm napln’-
me jeden z atribœtov, ktorŽ sa sp‡jajœ
so svŠtùm Martinom. Na malom
n‡mest’ sa dozvieme viac o naäom
patr—novi. Spolu s moder‡torom Jan-
kom Slez‡kom a sœborom Ctibor sa
prenesieme do 4. storo‹ia n‡äho leto-
po‹tu, pozrieme si zn‡mu legendu so
ìobr‡kom, ktorŽho zaodial svoj’m
pl‡äéom a moìno pochop’me, pre‹o
sa Martin Ð vojak, stal Martinom Ð
mn’chom, nesk™r biskupom. AtmosfŽ-
ru tùchto historickùch chv’¼ umocnia
vystœpenia spev‡ckeho zboru ZUá
a folkovŽho dua Veronika a Radek.
V nasledujœcich chv’¼ach si pripomeni-
eme “aläie d™leìitŽ okamihy z hist—rie
Senice a tieì  si pribl’ìime r™zne mar-
tinskŽ zvyky ‹i uì pe‹enie hus’, alebo
konanie dobyt‹’ch trhov. Z‡ver podu-
jatia bude patrié vystœpeniu Jara
Z‡vodskŽho.

SvŠtù Martin, vojak, ktorù sa dok‡-
zal podelié i o svoj jedinù pl‡äé, mal
vlastnosti uìito‹nŽ i pre dneänœ dobu.
Odvahu bojovaé tam, kde je to potreb-
nŽ a eäte vŠ‹äiu odvahu nezabudnœé
na biednych a bezbrannùch okolo n‡s. 

Neviem, ‹i 11. novembra pr’de Mar-
tin na bielom koni, tak ako hovor’
legenda, viem väak, ìe kaìdù kto pr’de
na toto podujatie, bude maé moìnosé
sa nielen pou‹ié, ale aj zabavié a spolu
s martinskùm svetlom vytvorié neopa-
kovate¼nœ atmosfŽru, presvietié  väetky
tiene a tmavŽ kœty. StaËme sa aspoË
v tento deË martinskùmi svetlonosmi,
prinesme svetlo, pomocou ktorŽho sa
m™ìeme staé lepä’mi.          

RNDr. Katar’na Pol‡kov‡

Rekonätrukcia Dvojky
ukon‹en‡

S polro‹nùm predstihom bola  ukon-
‹en‡ komplexn‡ rekonätrukcia  Z‡klad-
nej äkoly na KomenskŽho ulici v Senici.
Po 16 mesiacoch intenz’vnych  pr‡c  sa
26. okt—bra  na sl‡vnosti  ìiaci, pedag—-
govia, väetci ostatn’ zamestnanci  i hostia
teäili z vynovenej äkoly. Projekt rekonät-
rukcie bol spolufinancovanù Eur—pskou
œniou vo vùäke 85 percent z Eur—pskeho
fondu region‡lneho rozvoja. 

ákola na KomenskŽho ulici uì nevy-
hnutne potrebovala rekonätrukciu, ve“
sa v nej u‹’ od roku 1963 bez vùraznej-
ä’ch  invest’ci’. ãMesto Senica  bolo
œspeänŽ pri predkladan’ projektov
o finan‹nœ injekciu z eur—pskych zdro-
jov  a rekonätrukciou prejdœ postupne aj
ostatnŽ z‡kladnŽ äkoly v Senici. Ste
prvou äkolou v meste, ktorej ìiaci,  peda-
g—govia a väetci zamestnanci sa teäia
z kr‡snych vynovenùch priestorov,Ò
povedal prim‡tor Senice »ubom’r Par’-
zek pri  sl‡vnostnom prestrihnut’ p‡sky,
‹o urobil  spolo‹ne so z‡stupcom hlav-
nŽho subdod‡vate¼a Branislavom Jure-
Ëom.    

Riadite¼ äkoly Krzysztof Siwiec netajil
radosé z œspeänŽho ukon‹enia projektu,
ktorŽho vùsledkom je nielen celkov‡ pre-
stavba, ale tieì vnœtornŽ vybavenie
a nov‡ vùpo‹tov‡ technika. Vyäe roka

trvajœce stavebnŽ pr‡ce, ktorùch zhoto-
vite¼om  bola firma HANT BA, a.s. a sub-
dod‡vatelia,  si vyìadovali ve¼kœ d‡vku
tolerancie i trpezlivosti, ve“ vŠ‹äia ‹asé
sa diala po‹as vyu‹ovania. Sœhra väet-
kùch zainteresovanùch na premene äkoly
sa prejavila  i v skoräom ukon‹en’  väet-
kùch pr‡c. Na kone‹nom vùsledku sa
podie¼ali aj u‹itelia  a ostatn’ zamestnan-
ci äkoly. Predsedn’‹ka Rady äkoly Jana
Skalov‡ po“akovala samospr‡ve mesta
za odvahu  pustié sa do tak rozsiahlej
rekonätrukcie, hlavne ocenila celkovù
vùsledok. ëiaci i pedag—govia majœ
vytvorenŽ ove¼a lepäie podmienky na
vzdel‡vac’  i vùchovnù proces. 

Za stavebnù dozor »ubica Melegov‡
pr’tomnùch informovala o rozsahu vyko-
nanùch pr‡c, ktorŽ äkolu, zn‡mu aj ako
Dvojka, pretvorili na  moment‡lne naj-
krajäiu z‡kladnœ äkolu v meste.  Na sl‡v-
nostnom otvoren’ sa milùm kultœrnym
programom predstavili i ìiaci a zakon‹ili
ho melodickou äkolskou  hymnou. 

Predstavitelia Mesta Senica, z‡stup-
covia hlavnŽho dod‡vate¼a, subdod‡va-
te¼ov, stavebnù dozor a ostatnŽ zaintere-
sovanŽ inätitœcie, riaditelia ostatnùch
z‡kladnùch a materskùch äk™l z mesta
a “alä’ hostia si potom spolo‹ne pozreli
vynovenŽ priestory. Dùchajœ novotou, sœ
kr‡sne vyzdobenŽ.  Nech sa tu ìiakom
a u‹ite¼om dobre dar’!

Viera Baroäkov‡
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Celoploän‡ deratiz‡cia
Mesto Senica oznamuje väetkùm riadi-

te¼om podnikov, vedœcim inätitœci’, äk™l,
œradov, podnikate¼skùm subjektom a zari-
aden’  na œzem’ mesta aj  väetkùm ob‹a-
nom, ìe Region‡lny œrad verejnŽho zdra-
votn’ctva so s’dlom v Senici vydal rozhod-
nutie, ktorùm sa naria“uje vykonanie
celoploänej  celomestskej deratiz‡cieako
opatrenia na regul‡ciu ìivo‹’änych äkod-
cov.  Deratiz‡cia sa uskuto‹n’ v obdob’
od 18. okt—bra  do 15. novembra 2010.
Vykonanie  deratiz‡cie je z‡vŠznŽ pre
väetkùch ob‹anov i podnikate¼skŽ subjek-
ty, ktorŽ majœ prev‡dzky na œzem’ mesta.

Pr‡vnickŽ osoby a fyzickŽ osoby Ð
podnikatelia vykonajœ deratiz‡ciu v objek-
toch ur‹enùch  na podnikanie, predoväet-
kùm v objektoch äkolskùch a zdravotn’c-
kych  zariaden’, zariaden’ soci‡lnych sluìi-
eb, bytovùch a polyfunk‹nùch domoch,
v suterŽnnych a pivni‹nùch priestoroch
objektov, v are‡loch potravin‡rskej a ìivo-
‹’änej vùroby, v reätaura‹nùch a stravova-
c’ch zariadeniach, v potravin‡rskych pre-
v‡dzkach, skladoch potrav’n, poì’vat’n
a “alä’ch komod’t a na skl‡dkach komun‡l-
neho odpadu. Realiz‡cia mus’ byé vykona-
n‡  firmou, ktor‡ m‡ opr‡vnenie na tœto
‹innosé a o vykonan’ deratiz‡cie vyd‡
potvrdenie. Toto potvrdenie je potrebnŽ
zaslaé na RòVZ  v Senici prostredn’ctvom
MestskŽho œradu v Senici.  

FyzickŽ osoby Ð ob‹ania vykonajœ
deratiz‡ciu v pivni‹nùch priestoroch, v pri-
estoroch pri chove hospod‡rskych  zvie-
rat, v rodinnùch domoch a bytovùch
domoch, predoväetkùm, ak sœ v ich bl’z-
kosti  vyääie uvedenŽ prev‡dzky. Realiz‡-
cia m™ìe byé vykonan‡ svojpomocne
komer‹ne dostupnùmi pr’pravkami, ktorŽ
sœ ur‹enŽ a schv‡lenŽ na tento œ‹el.

Objekty, v ktorùch sa bude deratiz‡cia
vykon‡vaé musia byé fyzicky upratanŽ,
zbavenŽ materi‡lov a ne‹ist™t, ktorŽ pris-

pievajœ k mnoìeniu äkodcov.
Oddelenie vùstavby, ìivotnŽho

prostredia a dopravy Msò

Po“akovanie seniorom
Radnica tohto roku 13. okt—bra po  tret’

raz pozvala  do obradnej siene ob‹anov,
ktor’ sa v druhom polroku uì doìili alebo
ich oslava ìivotnŽho jubilea 80, 85, 90
a viac rokov eäte len ‹ak‡. Prijatie seniorov
Ð jubilantov je vùnimo‹n‡ akcia, na ktorej
sa prim‡tor Senice »ubom’r Par’zek stretne
s tùmi, ktor’ si zaslœìia pozornosé samos-
pr‡vy mesta za celoìivotnœ pr‡cu a œsilie
v prospech celŽho mesta. 

ãBudœcnosé z‡vis’ od toho, ‹o urob’-
me v sœ‹asnosti,Òpripomenul prim‡tor
Senice starœ pravdu, ‹’m ocenil skuto‹-
nosé, ìe sœ‹asnŽ vedenie  Mesta Senica
nadvŠzuje  na nimi za‹atŽ premeny malŽ-
ho  meste‹ka na dneänŽ vyäe 20-tis’covŽ
okresnŽ mesto, ktorŽ sa st‡va obchodno-
priemyselnùm uzlom Z‡horia. ãAj  vaäou
z‡sluhou vid’me dnes v rozrastajœcom sa
meste plody vaäej ‹inorodej pr‡ce. Aj my
sa v duchu vyrieknutej myälienky takisto
snaì’me, aby sme  do budœcnosti vytvori-
li predpoklady na eäte lepä’ ìivot obyva-
te¼om,Òzd™raznil prim‡tor Par’zek. 

Vedenie samospr‡vy db‡ na väetky
oblasti ìivota mesta,  kaìdej venuje
pozornosé, aby sa Senica rozv’jala konti-
nu‡lne. Patr’ do nej i mnohostrann‡ sta-
rostlivosé o seniorov, kde samospr‡va
mesta  sk™r narodenùm ob‹anom vych‡d-
za v œstrety i nad r‡mec legislat’vneho
nariadenia. Ide napr’klad o Zariadenie
soci‡lnej starostlivosti, poskytovanie opat-
rovate¼skej sluìby ‹i jednorazovœ soci‡l-
nu  vùpomoc. K tomu ‹innosé dennùch
centier, podpora ‹innosti Jednoty
d™chodcov Slovenska a pod. 

Na sl‡vnostnom prijat’ seniorov Ð jubi-
lantov bol i predseda Rady starä’ch, posla-
nec MestskŽho zastupite¼stva v Senici
Milan  Podhor‡ni, ktorù v tejto sœvislosti
pod‹iarkol, ìe Mesto Senica podnik‡
mnoho konkrŽtnych krokov, aby starä’m
spoluob‹anom vyälo v œstrety a v senior-
skom veku im spr’jemnilo a u¼ah‹ilo ìivot.
Jubilujœcim ob‹anom mesta sa prihovori-
la aj predsedn’‹ka mestskej organiz‡cie
Jednoty d™chodcov Slovenska Janka The-
beryov‡, ktor‡ im zaìelala pokojnœ jeseË
ìivota a ktorœ mnoh’ z nich tr‡via aj v spo-
lo‹nosti rovesn’kov na podujatiach, ktorŽ
JDS pre nich pripravuje. 

(pokra‹ovanie na str. 3)

Z rokovania rady
a zastupite¼stva
PoslednŽ zasadnutie Mestskej rady v Seni-
ci vo volebnom obdob’ 2006 Ð 2010  sa
uskuto‹n’ 11. novembra. Mestsk‡ rada
prerokuje nasledovnŽ materi‡ly:
- Informat’vnu spr‡va o soci‡lnej starostli-

vosti na œzem’ mesta za rok 2009 Ð prene-
senŽ kompetencie na œseku soci‡lnych slu-
ìieb, hlavne sluìby na uspokojovanie
z‡kladnùch ìivotnùch potrieb v zariadeni-
ach,  soci‡lne sluìby  na rieäenie os™b so
zdravotnùm postihnut’m a soci‡lne sluìby
poskytovanŽ osob‡m, ktorŽ sœ odk‡zanŽ
na pomoc inùch fyzickùch os™b sp™sobili
n‡rast vùdavkov z rozpo‹tu mesta do tejto
oblasti. Mestskù œrad v Senici poskytuje
tieì soci‡lnu posudkovœ  ‹innosé pre ur‹e-
nie odk‡zanosti na soci‡lnu sluìbu  pre 17
obc’ okresu Senica.
- Informat’vnu spr‡va o vùchovno-vzdel‡-

vacej ‹innosti, jej vùsledkoch a podmien-
kach äk™l a äkolskùch  zariaden’ na œzem’
mesta Senica za äkolskù rok 2009 Ð 2010.
Mesto je z‡roveË s’dlom Spolo‹nŽho äkol-
skŽho œradu a zabezpe‹uje prenesenù
vùkon ät‡tnej spr‡vy na œseku  äkolstva od
1.7.2004 pre 22 obc’ okresu Senica. 
- Plnenie harmonogramu opr‡v miestnych

komunik‡ci’ v roku 2010.
- Opatrenia mesta  na zabezpe‹enie zim-

nŽho vykurovacieho obdobia Ð Mestskù
hasi‹skù zbor.
- Zmenu VZN ‹. 21 Ð átatœtu rekrea‹nej

oblasti Kunovsk‡ priehrada Ð n‡vrh sa
predklad‡ na   z‡klade iniciat’vy Mestskej
organiz‡cie SlovenskŽho ryb‡rskeho
zvŠzu Senica a tùka sa rozä’renia moìnost’
rybolovu na tr‡vnatej pl‡ìi v rekrea‹nej
oblasti Kunovsk‡ priehrada.
- N‡vrh VZN ‹. 37 Ð  o spr‡ve, œdrìbe

a prev‡dzkovan’ pohreb’sk na œzem’
mesta Senica.
- Dodatok k VZN ‹. 7a Ð sadzba dane

z nehnute¼nost’ na rok 2011 Ð n‡vrh bude
rieäié sadzby dane na rok 2011, ktorŽ  navr-
hujeme ponechaé v nezmenenej vùäke.
V sœ‹asnosti je predloìenù do NR SR vl‡d-
ny n‡vrh z‡kona, ktorùm sa men’ a dop¾Ëa
z‡kon ‹. 582/2004 Z.z. o miestnych dani-
ach a miestnom poplatku za komun‡lne
odpady a drobnŽ stavebnŽ odpady, ktorù
by priniesol vùraznŽ zn’ìenie pr’jmov
z dane z nehnute¼nost’ a obmedzenie
moìnosti obce reagovaé na pr’padnœ
potrebu dodato‹nùch finan‹nùch zdrojov,
preto  Zdruìenie miest a obc’ Slovenska
predloìilo nesœhlasnŽ stanovisko s tùmto
n‡vrhom.
- Dodatok k VZN ‹. 3a Ð miestny popla-

tok za  komun‡lny odpad a drobnù staveb-
nù odpad na rok 2011 Ð poplatok bude
z‡visieé od vstupov a cenn’ka Technickùch
sluìieb na rok 2011. Poplatok sa za posled-
nŽ dva roky nemenil  a pripravovanù n‡vrh
nerieäi navùäenie tohto poplatku. 
- Zmenu VZN ‹. 3 Ð o miestnych daniach
- po prechode na euro sa navrhujœ zaok-

rœhlié a upravié  sadzby dane za uì’vanie
verejnŽho priestranstva a dane za ubytova-
nie, aväak s minim‡lnym dopadom na roz-
po‹et mesta.

- Inform‡ciu o pr’prave  rozpo‹tu mesta
a organiz‡ci’ v jeho riaden’  na rok 2011
a pr’prave rozpo‹tu  mesta  a organiz‡ci’
v jeho riaden’ na roky   2011, 2012, 2013.
O rozpo‹te na rok 2011 pravdepodobne
rozhodne aì novozvolenŽ mestskŽ zastu-
pite¼stvo a mesto sa bude dovtedy riadié
rozpo‹tovùm proviz—riom.
- Spr‡va o ‹innosti hlavnŽho kontrol—ra za

III. ätvrérok 2010, pl‡n kontrolnej ‹innosti
na I. polrok 2011.
- Dispoz’cie s majetkom mesta. 

PoslednŽ zasadnutie MestskŽho zastupi-
te¼stva sa uskuto‹n’ 25. novembra 2010
a prerokuje materi‡ly odporu‹enŽ na
prerokovanie  mestskou radou. 
V sobotu 27. novembra 2010 sa uskuto‹-
nia vo¼by do org‡nov samospr‡vy obc’
a ustanovujœce zastupite¼stvo zvol‡ terajä’
prim‡tor do 30 dn’ od konania volieb do
org‡nov samospr‡vy. Novozvolenù prim‡-
tor a poslanci sa ujmœ svojich funkci’ aì
zloìen’m s¼ubu na ustanovujœcej sch™dzi
mestskŽho zastupite¼stva. 

JUDr. Katar’na Vrlov‡
prednostka Msò

Prim‡tor mesta blahoìel‡ 95- ro‹nej Anne Chalupovej.
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Soci‡lny tax’k
v skœäobnej prev‡dzke 

Seni‹ania sa m™ìu uì istù ‹as do
polikliniky  dostaé bezplatne. Na cestu
do tohto zdravotn’ckeho zariadenia
a z polikliniky m™ìu vyuìié soci‡lny
tax’k, ktorù  im d‡va k dispoz’cii Mesto
Senica  v spolupr‡ci s Poliklinikou Seni-
ca, n.o. Pilotnù projekt m‡ slœìié na
jednoduchäiu prepravu k lek‡rovi  pre-
doväetkùm soci‡lne odk‡zanùm oso-
b‡m, zdravotne hendikepovanùm,
d™chodcom a matk‡m s deémi.

Soci‡lny tax’k  - nov‡ Kia Sportage
striebornej farby, bude v skœäobnej pre-
v‡dzke bezplatne do konca novembra
2010. Ak sa v tomto  ‹ase preuk‡ìe
efekt’vne vyuì’vanie soci‡lneho tax’ka
Mesto Senica vy‹len’ vo svojom rozpo-
‹te finan‹nŽ prostriedky  na pokra‹ova-
nie projektu. Ob‹ania  si soci‡lny  tax’k
m™ìu  telefonicky objednaé u vodi‹a na
‹’sle 0902 122 791 alebo na œstredni
polikliniky 034/698 3000.

Auto sa dostalo do Senice v“aka
chr‡nenej dielni AV Mobilita, ktor‡   je
partnerom  SlovenskŽho zvŠzu telesne
postihnutùch a N‡rodnej rady ob‹anov
so zdravotnùm postihnut’m SR. Senickœ
samospr‡vu si vybrali v“aka dlhoro‹nej
akt’vnej spolupr‡ci a podpore region‡l-
nej soci‡lnej politiky. 

Pod¼a zmluvy o n‡jme soci‡lny tax’k
stoj’ Mesto Senica  symbolickŽ 1 euro
ako n‡jomnŽ za celù ‹as pouì’vania
vozidla. Samospr‡va  mesta Senica
hrad’ pohonnŽ hmoty a Poliklinika Seni-
ca, n.o.  mzdu äofŽra. NS

DeË ätudentstva
na radnici

I tohtoro‹nù november bude pr’leìi-
toséou na  ocenenie najlepä’ch sedem-
n‡stich ätudentov zo senickùch stred-

Deti s reflexnùmi
vestami

Od 7. okt—bra  majœ väetky deti zo
senickùch materskùch äk™l na  vych‡dz-
kach reflexnŽ vesty. Vyäe 500 detskùch
reflexnùch vesti‹iek prevzala v elokovanej
triede na Kol—nii riadite¼ka Materskej äkoly
v Senici  Ivana Noskov‡  od n‡‹eln’ka
Mestskej pol’cie Rastislava Jan‡ka.    

DetskŽ reflexnŽ vesty zvyäujœ vidite¼-
nosé dieéaéa v cestnej prem‡vke. Sœ vyro-
benŽ zo ìltej l‡tky s vysokùm stupËom
vidite¼nosti a vybavenŽ 2 reflexnùmi
p‡smi. Mnoho dopravnùch neh™d sa st‡va
za zn’ìenej vidite¼nosti, preto je d™leìitŽ
nielen dobre vidieé, ale aj byé videnù.
Pod¼a slov n‡‹eln’ka MsP boli väetky
doterajäie prevent’vne aktivity orientovanŽ
predoväetkùm na äkolskœ a stredoäkolskœ
ml‡deì. Zabezpe‹en’m reflexnùch viest
pre  äk™lkarov ide  o prvœ vŠ‹äiu aktivitu
pre predäkol‡kov. Vybavenie  vestami sa
uskuto‹nilo v“aka finan‹nej podpore
majite¼a spolo‹nosti OMS Vladim’ra
Lev‡rskeho. NS

Po“akovanie seniorom
(dokon‹enie zo str. 2)

Väetky doterajäie prijatia jubilantov sa
stretli s ve¼mi priaznivou odozvou. Po‹as
spolo‹enskŽho posedenia d™chodcovia
vyjadrujœ v rozhovoroch v“a‹nosé za pr’-
vetivŽ slov‡ a po“akovanie za roky pro-
dukt’vneho ìivota, po‹as ktorŽho sa akt’v-
ne podie¼ali na rozv’jan’ mesta i vinäe
pokojnŽho ìivota v spolo‹nosti rodiny.
MilŽ slov‡ adresujœ seniori radnici i za
listy s blahoìelan’m, ktorŽ dost‡vajœ pri
pr’leìitosti  naroden’n. ãPrizn‡m sa, ìe
som to ani ne‹akala. Urobili ste mne
i mojej rodine ve¼kœ radosé. V“aka v‡m
za priznanie sa k mojej pr‡ci. Tak ako vy
mne prajete zdravie a pokojnœ starobu,
prajem ja v‡m ve¼a zdravia, aby ste pri
svojej pr‡ci stret‡vali vìdy len dobrùch
¼ud’,Ònap’sala pani Anna ávancarov‡.

Viera Baroäkov‡
foto K. Kriätofovi‹

Jubilanti oslavovali
Mestsk‡ organiz‡cia Jednoty d™chod-

cov  Slovenska pripravila 25. okt—bra
v zasada‹ke COOP Jednota stretnutie
s jubilantmi 80, 85 a viac ro‹nùmi, ktor’ sœ
‹lenmi organiz‡cie. Predsedn’‹ka MsO
JDS v Senici Janka Theberyov‡ priv’tala
jubilantov a pozvanùch host’ - prim‡tora
mesta »ubom’ra Par’zka a vedœcu odboru
soci‡lnych vec’ Msò Katar’nu Pol‡kovœ.

Ponuka prezent‡cie
pre vùtvarn’kov

Z‡horskŽ osvetovŽ stredisko v Senici
vyhl‡silo region‡lnu sœéaì neprofesion‡l-
nej vùtvarnej tvorby Vùtvarn‡ Senica
2010/2011, ktorej cie¼om je aktivizovaé
tœto oblasé z‡ujmovej umeleckej ‹innosti
v celej jej ì‡nrovej rozmanitosti, vyh¼ad‡-
vaé novŽ talenty  z radov ml‡deìe a dospe-
lùch, poskytovaé priestor na prezent‡ciu
a konfront‡ciu vùsledkov tejto tvorby, oce-
Ëovaé vùtvarnŽ aktivity a skvalitnié kultœrnu
ponuku v meste Senica.

Do sœéaìe sa m™ìu zapojié autori od 15
rokov veku bez vùtvarnŽho vzdelania
i s vùtvarnùm vzdelan’m s vùnimkou absol-
ventov VáVU, AVU a ‹lenov profesion‡l-
nych vùtvarnùch zdruìen’ z okresov Seni-
ca a Skalica. Sœéaì nie je ì‡nrovo ani tema-
ticky vymedzen‡, je vyhl‡sen‡ vo väetkùch
vùtvarnùch discipl’nach: v kresbe, grafike,
ma¼be, plastike, œìitkovej tvorbe a v pr‡-
cach intermedi‡lneho charakteru. V tohto-
ro‹nom 45. ro‹n’ku je osobitne sledova-
nou kateg—ria insitnùch vùtvarn’kov.
VùtvarnŽ pr‡ce musia byé adjustovanŽ
(pasparta, r‡m a pod.), realizovanŽ
v rokoch 2009 a 2010 a na rube ozna‹enŽ
menom, priezviskom, adresou, rokom
narodenia autora, n‡zvom vùtvarnŽho
diela, vùtvarnou technikou, rokom jeho
vzniku a sœéaìnou kateg—riou. Odporœ‹a
sa predloìié maxim‡lne 5 vùtvarnùch pr‡c.
Pr‡ce bude hodnotié odborn‡ porota,
ktor‡ navrhne organiz‡torovi udelié ocene-
nia, vyberie pr‡ce na vùstavu a odporu‹’
najlepäie diela na postup do krajskej sœéa-
ìe VùtvarnŽ spektrum do Dunajskej Stredy.

(pokra‹ovanie na str. 5)

Kultœrny program pre osl‡vencov si pri-
pravili ‹lenky mestskej organiz‡cie, ktorŽ
v sprievode helig—nky p‡na Hlav‡‹ka
zaspievali p‡smo pesni‹iek, ktorŽ poteäili
srdie‹ka jubilantov. Nechùbala ani b‡seË
a pr’pitok na zdravie jubilantom.

Ku gratul‡cii sa pripojil aj prim‡tor ».
Par’zek. Po“akoval im sa za ich celoìivot-
nœ pr‡cu, vytvorenŽ hodnoty pre “aläie
gener‡cie, ktorŽ sœ popretk‡vanŽ ich skœ-
senoséou a mœdroséou. Jubilantom poprial
ve¼a kr‡snych chv’¼ v ich ìivote, zdravie,
rodinnœ pohodu, aby sa eäte dlho teäili
v kruhu svojich najbliìä’ch.

Kaìdù jubilant pri gratul‡cii dostal kvet
a malù dar‹ek od mesta a MsO JDS v Seni-
ci. Druìn‡ debata, spev pri helig—nke,
tanec, plus dobr‡ n‡lada dodali ìivotnœ
iskru väetkùm, ktor’ sa stretli, aby si spolo‹-
ne vychutnali chv’le so svojimi rovesn’kmi.
Medzi pozvanùmi p‡r miest pri stole bolo
pr‡zdnych. Pr’‹inou boli zdravotnŽ d™vo-
dy, pre ktorŽ sa nemohli jubilanti zœ‹astnié.
Ani na nich sa väak  nezabudlo. Aktivistky
navät’vili jubilantov doma, odovzdali im
dar‹eky a za väetkùch im popriali ve¼a
zdravia a skorŽ uzdravenie.

Vo ve‹ernùch hodin‡ch jubilanti
odch‡dzali domov spokojn’ s hrejivùm
pocitom pri srdci, ìe ani v starobe sa na
nich nezabœda.                 Lùdia  Volekov‡

nùch äk™l. JednotlivŽ äkoly nominovali
svojich najlepä’ch ätudentov za vynikaj-
œce ätudijnŽ vùsledky, za reprezent‡ciu
äkoly a mesta a za pr’kladnœ mimoäkol-
skœ aktivitu. Symbolick‡ sedemn‡stka
ätudentov preberie v utorok 9.  novem-
bra  z rœk  prim‡tora Senice ». Par’zka
ocenenie  diplom mesta Senica a kera-
mickœ plaketu. Bude zap’san‡ aj do
PamŠtnej knihy mesta. Podujatie sa
uskuto‹n’  v obradnej sieni MestskŽho
œradu o 10.30 hod. Na podujat’ bude
sl‡vnostne odovzdan‡ Cena senickej
ml‡deìe, ktorœ z’ska  v’éaz 5. ro‹n’ka
tejto tradi‹nej ankety. Ak ste sa zœ‹ast-
nili hlasovania a zauj’ma v‡s vùsledok,
sledujte tla‹ alebo sa pr’“te pozrieé.

Program spestria  kultœrne vystœpe-
nia stredoäkol‡kov i zauj’mav‡ debata
s hoséami na z‡ver. D.K.
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MaterskŽ centrum
uì 7 rokov

V nede¼u 10. okt—bra si medzin‡rodn‡
sieé materskùch centier po prvùkr‡t pripo-
menula Medzin‡rodnù deË materskùch
centier. Ani senickŽ materskŽ centrum
nebolo vùnimkou a v tento deË malo dvere
otvorenŽ pre väetkùch svojich kamar‡tov.

Pre n‡s to bol deË naviac sviato‹nù Ð
ve“ naäe dieéatko s menom Stonoìkine
slnie‹ka osl‡vilo pr‡ve 7. narodeniny a to
uì veru je d™vod na oslavu... A tak sa n‡s
v dom‹eku nazbieralo pr‡ve to¼ko, ko¼ko
voälo. Deti‹ky sa zahrali, mami‹ky pospo-
m’nali. Nevynechali sme ani tradi‹nŽ hra-
nie s riekankami a potom to priälo Ð ve¼k‡
narodeninov‡ torta so siedmimi svie‹kami.
Pre malùch hladoäov nebolo ¼ahäej œlohy
ako ich rùchlo sfœknué. Po sladkom maäkr-
ten’ sme sa vybrali na dvor k ohn’ku, kde sa
zase pripravovali voËavŽ opekanŽ dobroty.
Po‹asie sme si objednali najlepäie, akŽ
bolo na sklade. Jednoducho perfektnŽ.
Dobr‡ n‡lada n‡s zdrìala aì do tmy a ke“
zhasol ohn’k a zamkla sa br‡na, povedali
sme si: st‡lo to za to. MaterskŽ centrum
stoj’ za to. M‡ hlbokù zmysel a kr‡sne
poslanie. A tl‹ie v Ëom l‡skavŽ mami‹kov-
skŽ srdce. Kto c’til tœ atmosfŽru, vie o ‹om
hovor’m. Tak len nech tl‹ie eäte ve¼a, ve¼a
rokov!       Mgr. Silvia Kriä‡kov‡

Vok‡lny sœzvuk 
Cantilena - spev‡cky zbor mesta Senica

zorganizoval za podpory mestskej samos-
pr‡vy a Ministerstva kultœry VIII. ro‹n’k
Medzin‡rodnŽho festivalu zborovŽho spevu
Senica 2010 a III. ro‹n’k sakr‡lnej zborovej
tvorby. Festival sa konal ako Memori‡l Joze-
fa Poto‹‡ra - zakladate¼a Cantileny, v Senici
v Dome kultœry a v áaät’ne v Bazilike
Sedembolestnej Panny M‡rie.

Svoju tvorbu priälo odprezentovaé 7
zborov: dom‡ca Cantilena, komornù zbor
Briliant z Koä’c, Kispesti GyÎngi-Vir‡g
K—rus z Ma“arska, spev‡cky zbor Sloga
z Chorv‡tska, Chamber Choir Af Music
z Po¼ska, Spev‡cky zbor mesta Vrbno
a Komornù zbor mesta Hodon’n z ‰eskej
republiky.

V sobotu 2. okt—bra doobeda prijal pri-
m‡tor mesta »ubom’r Par’zek na p™de
Msò Senica väetkùch dirigentov a umelec-
kùch vedœcich zœ‹astnenùch zborov.
V podve‹er o 17.30 hod. sl‡vnostnùm pr’-
hovorom v Dome kultœry festival otvoril.

Reperto‡r zborov bol ve¼mi äirokù.
Pozost‡val z tradi‹nùch ¼udovùch, folko-
vùch, modernùch piesn’, skladieb s jazzo-
vùm rytmom, ale i gregori‡nskych spevov
sakr‡lnej a zborovej tvorby svetovej kultœ-
ry. Dom‡ca Cantilena, ktorœ po Jozefovi
Poto‹‡rovi diriguje a umelecky vedie
Mgr. Viera G‡likov‡,  prezentovala sloven-
skœ n‡rodnœ tvorbu Alexandra Moyzesa,
ale i tvorbu Despresa, ‰ajkovskŽho, Dvo-
Þ‡ka a “alä’ch. V podan’ host’ zazneli
skladby Mikulu, Kod‡lyho, Zlati‹a, Jan‡‹ka
a “alä’ch autorov. Priaznivci zborovŽho
spevu dlhùm potleskom ocenili najmŠ
skladbu E. SuchoËa Ak‡ si mi kr‡sna
v podan’ väetkùch zborov.

Nede¼a 3. okt—bra patrila sakr‡lnej tvor-
be. V Bazilike Sedembolestnej Panny
M‡rie priv’tal väetkùch œ‹inkujœcich i host’
prim‡tor mesta áaät’n-Str‡ìe. Okrem prek-
r‡sne zrekonätruovanŽho chr‡mu ‹akal
väetkùch nezabudnute¼nù z‡ìitok z vyso-
kej umeleckej œrovne zborov umocnenù
vùbornou akustikou v Bazilike a n‡dhernù-
mi skladbami.  Uznanie a potlesk si z’skal
aj detskù spev‡cky zbor ZUá v Senici pod
dirigentskou taktovkou Mgr. Ondreja Hlu-
chŽho. Z‡roveË dal tak n‡dej œspeänej
budœcnosti zborovŽho spevu v Senici.

Dozneli kr‡sne mel—die, ktorŽ rozohria-
li srdcia posluch‡‹ov v chladnejäom jesen-
nom po‹as’ a zanechali v œ‹inkujœcich hre-
jivù pocit z ich prezent‡cie. Festival bol na
konci, opadlo napŠtie a ostali len kr‡sne
spomienky na nadviazanŽ novŽ priate¼stv‡,
dodal silu do “aläej vz‡jomnej spolupr‡ce
s jednotlivùmi zbormi.

Za œspeänùm priebehom oboch podu-
jat’ je väak neœnavn‡ pr‡ca ob‹ianskeho

zdruìenia pri spev‡ckom zbore Cantilena.
Na jeho ‹ele roky stoja Ing. Vladim’r ávec,
Oto Repa a Marta Burianov‡ st. Im patr’
ve¼k‡ v“aka za vùbornœ organiz‡ciu festi-
valu.

Ve¼kŽ “akujem patr’ dirigentke a ume-
leckej vedœcej zboru Cantilena Viere G‡li-
kovej. Svojou hœìevnatou pr‡cou neust‡le
zvyäuje umeleckœ œroveË telesa. Slov‡
v“aky patria samozrejme i ‹lenom spev‡c-
keho zboru, ktor’ sa hœìevnate venujœ tejto
kr‡snej z‡¼ube vo svojom vo¼nom ‹ase.

Na z‡ver chcem po“akovaé v mene
celŽho zboru Cantilena svojim st‡lym
i novùm posluch‡‹om za ich œ‹asé na kon-
certoch a s¼œbié im, ìe sa ‹oskoro s nami
stretnœ na viano‹nùch koncertoch. Za spe-
v‡cky zbor Cantilena

Bibiana Potœ‹kov‡

Akt’vne v ochrane
spotrebite¼a

Trnavskù samospr‡vny kraj (TTSK) pod-
poril z‡mer Zdruìenia na ochranu pr‡v
spotrebite¼ov v Poprade (ZNOPS) realizo-
vaé projekt vytvorenia siete kontaktnùch
miest mimosœdneho rieäenia sporov
v r‡mci väetkùch samospr‡vnych krajov,
s koordina‹nùm centrom Ombudspot
v Poprade.

V roku 2007 oslovilo ZNOPS predstavi-
te¼ov TTSK s ponukou spolupr‡ce. T‡to
organiz‡cia pripravila v roku 2010 projekt
pre Ministerstvo hospod‡rstva a vùstavby
SR, ktorŽ myälienku siete kontaktnùch
miest v jednotlivùch samospr‡vnych kra-
joch podporilo.

Na Slovensku v sœ‹asnosti pracuje
devŠé kontaktnùch miest. V kaìdom z nich
n‡jdete kontaktnœ osobu, ktor‡ spotrebite-
¼ov usmern’, porad’ a v pr’pade potreby
sprostredkuje stretnutie s medi‡torom.
TTSK  spolupracuje s medi‡tormi z troch
regi—nov. Sluìby poskytovanŽ spotrebite-
¼om v r‡mci tohto projektu sœ bezplatnŽ.

O œspeänej spolupr‡ci jednotlivùch ‹le-
nov realiza‹nŽho t’mu sved‹’ rastœci po‹et
œspeäne vyrieäenùch podnetov. Uzavrieé
dohodu sa podarilo napr’klad aj v kompli-
kovanom pr’pade spotrebite¼ky z Pieäéan,
ktor‡ opakovane reklamovala deform‡ciu
plastovùch okien, hoci predajca reklam‡-
ciu uznaé odmietal. Na spolo‹nom rokova-
n’ predajcu, vùrobcu a spotrebite¼ky,  ktorœ
na Ëom sprev‡dzal medi‡tor, sa strany
dohodli na demont‡ìi okien a vr‡ten’ celej
kœpnej ceny spotrebite¼ke.

Ak m‡te spotrebite¼skù problŽm, s kto-
rùm si neviete poradié sami, obr‡éte sa na
Ombudspot v Trnave a rozä’rte rady spo-
kojnùch spotrebite¼ov, ktorùm bezplatne
pomohli dom™cé sa ich pr‡v, najmŠ v“aka
œstretovej spolupr‡ci, ktorœ projektu preja-
vil pr‡ve TTSK.

KontaktnŽ miesto: òrad TrnavskŽho
samospr‡vneho kraja.

Hodiny pre spotrebite¼ov sœ vìdy v uto-
rok a vo ätvrtok od 13. 00 do  17.00 hod.
Kontaktn‡ osoba Darina Javorov‡, tel.
033/5559632, e-mail: trnava@ombud-
spot.sk.                   (pokra‹ovanie na str. 5)

Ginkgo v Senici
òprava N‡mestia oslobodenia v naäom

meste za‹ala prestavbou chodn’kov na
Hurbanovej ulici. Bolo tu vysadenùch osem
stromov neobvyklŽho vzh¼adu. Ide o drevi-
ny, ktorŽ sœ v ‰’ne, K—rei a Japonsku tak-
mer posvŠtnŽ. Majœ n‡zov ginkgo biloba -
ginkgo dvojlalo‹nŽ. V uvedenùch krajin‡ch
vo vo¼nej pr’rode sœ ve¼mi vz‡cne a prirod-
zene majœ aj najvyääiu ochranu. Sœ to stro-
my, ktorŽ sa vyvinuli eäte v druhohor‡ch,
a teda sœ na zemi viac ako 300 mili—nov
rokov a pretrvali dodnes. Ich neoby‹ajnosé
je i v tom, ìe majœ lie‹ivŽ œ‹inky. V Hiroäi-
me takùto strom preìil vùbuch at—movej
bomby a stal sa symbolom mieru a n‡deje.
Dorastajœ do vùäky aì 30 metrov a pri
dobrùch podmienkach i viac. Vek jedincov
m™ìe byé aì 2 000 rokov. Majœ listy, ale
patria medzi ihli‹nany, pretoìe sœ to naho-
semennŽ rastliny. Väetky listn‡‹e patria
k rastlin‡m krytosemennùm. Tvar listov je
lalokovo srdcovitù a odtia¼ je aj ich pr’do-
mok. Do Eur—py sa dostali aì v 17. storo‹’.
Na Slovensku doteraz r‡stli v 11 mest‡ch

a obciach a Senica po‹et doplnila na tucet.
Ginkgo patr’ medzi dvojdomŽ rastliny.
Plody majœ len sami‹ie jedince, ale na
oplodnenie je potrebnù samozrejme sam‹’
jedinec. Rozpoznaé ‹i ide o sami‹’, alebo
sam‹’ strom je ve¼mi éaìkŽ. Dœfajme, ìe
väetky sa dobre zakorenia a budœ ozdravo-
vaé okolitŽ ovzduäie.          Ladislav Koäin‡r
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Akt’vne v ochrane
spotrebite¼a
(dokon‹enie zo str. 4)

Pre regi—n Senica a Skalica p™sobia
medi‡tori Ing. Anna Oz‡balov‡  (0918
678 040, annaozabalova@gmail.com)
a Mgr. Pavol Kocian (0902 409 341, koci-
anmediac@gmail.com).               TS - TTSK

Aktivity Ekocentra
Z‡horskŽ osvetovŽ stredisko (ZOS) uì

viac ako 10 rokov spolupracuje s ob‹iansky-
mi zdruìeniami environment‡lneho zame-
rania, ät‡tnou ochranou pr’rody, Minister-
stvom ëivotnŽho prostredia  SR  a Sloven-
skou agentœrou ìivotnŽho prostredia.

Spolu s tùmito organiz‡ciami a prepoje-
n’m na samospr‡vou sa n‡m podarilo dosi-
ahnué, ìe ZOS Senica sa 15. jœla 2010 stalo
v“aka podpore predsedu TrnavskŽho
samospr‡vneho kraja  Tibora Mikuäa ofici-
‡lnym metodickùm i praktickùm stredis-
kom environment‡lnej vùchovy, vzdel‡va-
nia a osvety v TTSK. Sl‡vnostnŽ otvorenie
Ekocentra Senica  sa uskuto‹nilo 21. sep-
tembra v ZOS Senica za œ‹asti vz‡cnych
host’ z n‡äho mesta i regi—nu.

V“aka tejto skuto‹nosti sa zna‹ne zin-
tenz’vnila environment‡lna vùchova, vzde-
l‡vanie a osveta. Na aktivit‡ch Ekocentra
sa podie¼ajœ 3 odborn’ pracovn’ci. Naäa
‹innosé je zameran‡ na pokra‹ovanie
osved‹enùch projektov a vytv‡ranie
novùch atrakt’vnych podujat’ a aktiv’t pre
deti, ml‡deì i dospelùch.

Okt—brovŽ aktivity

Pr’rodn‡ lek‡reË: TvorivŽ dielne pre
deti z‡kladnùch äk™l  po‹as ktorùch sa
oboznamovali s lie‹ivùmi rastlinami a ich
œ‹inkami. Navät’vili bylinkovœ z‡hradku
v Spojenej äkole Senica, vyr‡bali si bylinko-
vŽ oleje, octy a ruìi‹ky z javorovùch listov. 

Zo starŽho novŽ:Vùukovù program pre
deti spojenù s prezent‡ciou separovania
jednotlivùch komod’t, besedou s pracov-
n’‹kou Technickùch sluìieb  Senica a vùro-
bou dar‹ekovùch äkatuliek.

áiäka 2010: ò‹asé na 13. ro‹n’ku celo-
slovenskŽho ve¼trhu environment‡lnych
vùu‹bovùch programov v SEV DrieËok
Teplù vrch, kde boli prezentovanŽ projekty
a aktivity, ktorŽ sa realizujœ v naäom meste.
Informovali Ing. Andrea Trojkov‡, Zá Sado-
v‡ ulica  Ð Aktivity environment‡lneho
krœìku Kvapky, RNDr. MagdalŽna Hessko-
v‡ Ð Ekol—gia v regi—ne a naostro.   

Ekologick‡ stopa:Zapojenie sa ätuden-
tov Sœkromnej strednej odbornej äkoly
Senica do medzin‡rodnŽho projektu Eko-
logick‡ stopa, ktorœ garantuje Slovensk‡
agentœra ìivotnŽho prostredia. 

Odpad‡‹ik alebo fant‡zia z odpadu:
NajvŠ‹ä’m a najzauj’mavejä’m okt—brovùm
podujat’m je uì tradi‹ne detsk‡ vùtvarn‡
sœéaì a vùstava Odpad‡‹ik. Aj tento rok
priestory ZOS zaplnili zauj’mavŽ objekty.
K novink‡m a najvŠ‹ä’m l‡kadl‡m tohto
ro‹n’ka patr’  ur‹ite Roboärek, ktorŽho si
n‡vätevn’ci m™ìu nielen obzeraé, ale aj
vypo‹ué a Obrie ‹love‹ko, ktorŽ si m™ìu
jednotlivŽ skupiny aj zahraé. Sl‡vnostn‡
vernis‡ì vùstavy sa uskuto‹nila 25. okt—bra
v priestoroch ZOS Senica a vùstava potrv‡
do 5. novembra.

RNDr. MagdalŽna Hesskov‡
vedœca Ekocentra 
Foto Jozef Huäek

Ponuka prezent‡cie
pre vùtvarn’kov
(dokon‹enie zo str. 3)

Z‡ujemcov o Vùtvarnœ Senicu pros’me
doru‹ié svoje pr‡ce do 25. novembra 2010
do Z‡horskŽho osvetovŽho strediska
v Senici, VajanskŽho ul. 19/5. Bliìäie infor-
m‡cie, propoz’cie sœéaìe a prihl‡äky
poskytneme v Z‡horskom osvetovom stre-
disku, tel. 034/ 651 3740, 0911/100 302, e-
mail: slezakova.jaroslava@zupa-tt.sk -js- 

ãát‡tË’ radÒPavlovi
Stanislavovi

Doterajä’ch 18 zbierok poŽzie b‡snika
Pavla Stanislava Piusa vyälo v ™smich jazy-
koch. A hoci tento rod‡k z Nem‹inian ìije
a tvor’ na Z‡hor’ uì od roku 1976, aì na
vedeckom semin‡ri o jeho ìivote a diele
v Dome kultœry v Senici 30. septembra
prevzal najvyääie z‡hor‡cke kultœrne
vyznamenanie. ãát‡tË’ rad britkŽho pŽra
a poetickej huby I. tr’dyÒ mu odovzdal pre-
zident Z‡hor‡ckej Sebjesta‹Ë’ Svojpomoc-
Ë’ Republiky (ZSSR) Pala Nemec Lel’n.

Rad bol symbolickou, sk™r recesistic-
kou ã‹ereäni‹kou na torte,Ò ktorou v ten
deË zavÚäili skuto‹nù vedeckù semin‡r
o poetickej jedine‹nosti a umeleckùch
kvalit‡ch Pavla Stanislava, o jeho ìivote
a diele. Semin‡r pripravili Spolok sloven-

skùch spisovate¼ov, Filozofick‡ fakulta
Univerzity Konätant’na Filozofa v Nitre
spolu s Trnavskùm samospr‡vnym krajom
a Mestom Senica pod gestorstvom profe-
sora Andreja ‰erveË‡ka. 

Tvorbu Pavla Piusa zo väetkùch str‡n
ãvyobracaliÒ viacerŽ nielen liter‡rne osob-
nosti. Medzi nimi i predseda Spolku slo-
venskùch spisovate¼ov (SSS) J‡n Tuìinskù,
biskup Frantiäek R‡bek, vedœci kancel‡rie
prezidenta Slovenskej republiky Milan ‰i‹
a “alä’. B‡snika oslavovali a pozdravili tieì
prim‡tor Senice »ubom’r Par’zek, i staros-
ta jeho rodnùch  Nem‹inian J‡n Bahùl, pri-
hovoril sa mu i brat Ð spisovate¼ Miroslav
Pius i b‡snik Peter Farkaä ëiäka a “alä’. 

S b‡snikovùmi kvalitami, posudkami
a radami sa d™verne obozn‡mia aj sœéaìi-
aci v XXIV. ro‹n’ku celoät‡tnej sœéaìe
Liter‡rna Senica Ladislava NovomeskŽho
2010, v ktorej Pavol Stanislav bude opŠé
jednùm z porotcov. Sœéaì mala 30. sep-
tembra uz‡vierku a v’éazi budœ zn‡mi pri
vyhl‡sen’ vùsledkov 10. decembra.

Text a foto Milan Soukup

Pavlovi Stanislavovi (v¼avo) blahoìelajœ
po vedeckom semin‡ri aj spoluorganiz‡-
tori celoslovenskej sœéaìe Liter‡rna Senica
Ladislava NovomeskŽho.

Rob’me svet lepä’m
MaterskŽ centrum Stonoìkine slnie‹ka

ako koordin‡tor zbierky Dni nez‡budiek
v naäom meste, ktorœ uì po 7. kr‡t organi-
zovala Liga za duäevnŽ zdravie SR, “akuje
väetkùm ¼u“om, ktor’ prispeli do pokladni-
‹iek naäich dobrovo¼n’kov. Pomohli tak
v Senici vyzbieraé spolu 1338,18 eur pre
¼ud’ s duäevnùmi problŽmami.

Osobitn‡ v“aka patr’ ätudentom
senickùch strednùch äk™l Ð SOá, SSOáP
a Gymn‡zia L. NovomeskŽho, bez kto-
rùch by nebolo moìnŽ zbierku uskuto‹-
nié. Konali v prospech dobrej veci napri-
ek tomu, ìe to, ‹o v äkole zameäkali
budœ musieé dobehnœé. Dœfame, ìe ich
konanie bude nasledovaé ‹oraz viac mla-
dùch ¼ud’. Rob’me spolu svet lepä’m...

Mgr. S. Kriä‡kov‡
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áarkanpar‡da
na Dvojke

V Zá na KomenskŽho ulici sa  2. okt—b-
ra  konal 8. ro‹n’k tradi‹nej áarkanpar‡dy.

Hoci  bolo dosé chladno a nefœkal silnù
vietor, ziälo sa n‡s na äkolskom ihrisku
pomerne ve¼a. Deti aj rodi‹ia priäli dobre
naladen’ a pripraven’ uìié si peknù sobot-
Ëajä’ deË. áarkany r™znych farieb a mot’-
vov sa postupne za‹ali vzn‡äaé nad ihris-
kom a deti sa pretekali komu vylet’ äarkan
najvyääie. Vychov‡vate¼ky usporiadali aj
sœéaì  Vycvi‹ si svojho draka, v ktorej
bolo œlohou det’  dobehnœé so svoj’m äar-
kanom  ‹o najrùchlejäie do cie¼a. Samoz-
rejme väetky deti boli odmenenŽ diplo-
mom a sladkoséami. Na z‡ver n‡äho pek-
nŽho dËa nechùbala tradi‹n‡  opeka‹ka. 

Vychov‡vate¼ky áKD

Na kon’koch
Bol kr‡sny jesennù septembrovù deË

a my, deti zo ákolskŽho klubu  Zá na Mud-
rochovej ulici,  spolu s pani  vychov‡vate-
¼kami  Hodœlovou a Poto‹‡rovou sme sa
vybrali na poobednœ turistiku do Kunova.

Pani vychov‡vate¼ky n‡m povedali, ìe n‡s
v cieli ‹ak‡ ve¼kŽ prekvapenie. Slnie‹ko
svietilo, vetr’k pofukoval, pani jeseË sa
n‡m predv‡dzala v plnej par‡de. Ke“ sme
sa pribl’ìili k ihrisku, uvideli sme  dva n‡d-
hernŽ kon’ky, ktorŽ ‹akali uì len na n‡s.
Hovor’ sa, ìe svet je najkrajä’ z konskŽho
sedla a bolo to naozaj tak. A ke“ sme sa
dosùta povozili a zjedli olovrant, ‹akala
n‡s cesta spŠé do äkoly. Bol to naozaj
super vùlet ... Deti zo áKD

Vùlet na EKO farme
Na 1. okt—bra  sa deti  zo ákolskŽho

klubu det’ pri Zá na  Ulici  V. Paul’nyho
T—tha n‡ramne teäili. ‰akal ich  vùlet na
EKO farmu pri Stupave. Od autobusu pre-
äli peäi  len asi  2 km  cez les’k, v ktorom si
nazberali äiäky i ìalude.  Na œpŠt’ les’ka
‹akala deti  prekr‡sna EKO farma.

Upravenù are‡l, drevenice, ve¼mi
pekn‡ koliba, alt‡nky, pestro vybudovanŽ
detskŽ  ihrisko. Deti si prezreli väetky zvie-
ratk‡ Ð husi, pon’ky, kone, kozy, prasiatka.
Najviac sa teäili z nosenia sa na pon’koch
a z toho, ìe sa dosùta vyäantili na prelie-
za‹k‡ch, ämùka‹k‡ch, tobog‡noch.
Domov sme sa vr‡tili pln’ z‡ìitkov.  

M. Z‡äkvarov‡ 

Spaniev äkole 
Pre deti ákolskŽho klubu det’ pri  Zá na

Ulici  V. Paul’nyho T—tha  sme  24. sep-
tembra pripravili opeka‹ku so span’m
v äkole. Po mesa‹nej pr‡ci v äkole si deti
zaslœìili z‡bavnù ve‹er. V sprievode  svo-
jich rodi‹ov si opiekli äpek‡‹iky ‹i  slanin-
ku. Zab‡vali sa pri hudbe, na kolobeìk‡ch
a pœäéali si lietadl‡. Ve¼kù z‡ujem bol
i o tetova‹ky - kreslenie na ruku. 

Ve‹er sa rozhodlo 24 det’ prespaé
v äkole so svojimi vychov‡vate¼kami. Naj-
sk™r si vyrobili n‡ramky a potom sa
s baterkami vybrali h¼adaé na äkolskù dvor
poklad, ktorù im ukryl duch Oliner. H¼ada-
nie bolo z‡bavnŽ, ale i n‡ro‹nŽ. áum vet-
r’ka a hust‡ tma stupËovali napŠtie i z‡ìi-
tok. Deti poklad naäli a teäili sa zo sladkos-
t’, farbi‹iek i z‡pisn’‹kov. Unaven’ si
pozreli eäte rozpr‡vky a postupne poza-
sp‡vali. R‡no po raËajk‡ch dostal kaìdù
œ‹astn’k samolepky a certifik‡t za odvahu
zostaé spaé v äkole.             M. ákoln’kov‡

vychov‡vate¼ka áKD

Po“akovali starkùm
Je jeseË farebn‡, list zlatoohnivù tak

t’äko na zem pad‡ ... a ve¼kŽ po“akovanie

ìiakov prvŽho stupËa Z‡kladnej äkoly na
Mudrochovej ulici  svojim starùm rodi-
‹om sa mohlo za‹aé. Spolu so svojimi
pani u‹ite¼kami si pre svojich starkùch pri-
pravili kultœrny program a 20.  okt—bra sa
vestibul äkoly zaplnil do prasknutia.

Veru nejedno oko bolo mokrŽ po
ukon‹en’ p‡sma kr‡snych b‡sni‹iek, zdra-
v’c  a pesni‹iek, ke“ sa vnœ‹at‡ rozbehli
ku svojim starkùm s kvietkom a medovn’-
kovùm srdie‹kom i po“akovan’m za ich
l‡sku.             Anna Par’zkov‡

Zá Mudrochova ul.

Deti spolu s rodi‹mi
Z teplùch slne‹nùch lœ‹ov sa 24.  sep-

tembra  poteäili pani u‹ite¼ky a rodi‹ovskŽ
zdruìenie  pri Má L. NovomeskŽho Seni-
ca, ktor’ spolo‹ne pripravili  äportovŽ
popoludnie pre 90 det’ v are‡li Má pod
n‡zvom Mama, ocko, hraj sa so mnou
a äportuj! Kaìdoro‹ne si touto formou pri-
pom’name Eur—psky deË rodiny a äkoly.

Deti si z‡bavnou formou  precvi‹ili väetky
svalovŽ skupiny v r™znych äportovùch akti-
vit‡ch. S chuéou behali,  h‡dzali loptami,
bicyklovali, kolobeìkovali, sk‡kali na fit-
lopt‡ch, plazili sa tunelom povzbudzovan’
svojimi najbliìä’mi. No a v z‡vere nechù-
bala ani sladk‡ odmena v podobe ovocia
a dìœsu.                         Viera Hurbanov‡

O kr‡¼ovnej Fant‡zii
O kr‡¼ovnej Fant‡zii a popletenùch roz-

pr‡vkach - tak sa vol‡ divadelnŽ predsta-
venie, plnŽ tanca a spevu, ktorŽ pre väetky
deti k mikul‡äskemu sviatku pripravuje
senickŽ Centrum vo¼nŽho ‹asu Stonoìka
a deti z jej z‡ujmovùch krœìkov. Pr’beh
rozpr‡va o tom, ako sa zo sveta str‡cajœ
rozpr‡vky i detsk‡ fant‡zia a ako sa po‹’-
ta‹ov’ hrdinovia chcœ zmocnié ‹arovnŽho
sveta kœziel. Rozpr‡vkovŽ postavi‹ky sa
snaìia väetko napravié, ale Vl‡dca Temn™t
je silnù protivn’k...  Dok‡ìe kr‡¼ovn‡ Fan-
t‡zia väetko zachr‡nié? Ke“ jej pom™ìete
i vy, tak ur‹ite ‡no.

Pozùvame deti i s rodi‹mi na hlavnŽ
predstavenie, ktorŽ sa bude konaé
v nede¼u 5. decembra o 16.hod. v senic-
kom Dome kultœry.Predpredaj vstupeni-
ek v CV‰ od  22. novembra  (v cene vstu-
penky je i mikul‡äsky bal’‹ek pre deti). 

D.K. 

Mosty na Moravu
V dËoch 4. aì 7. okt—bra  sa ìiaci Stred-

nej odbornej äkoly (SOá) Senica zœ‹astnili
pobytu v Otrokoviciach v r‡mci Aktivity 5
Projektu Mosty na Moravu Ð praktickŽ
a odbornŽ vzdel‡vanie.  Projekt je spolufi-
nancovanù Eur—pskou œniou z eur—pske-
ho fondu region‡lneho rozvoja, zo ät‡tne-
ho rozpo‹tu a z rozpo‹tu VòC Trnava.

Pobytu sa zœ‹astnili ìiaci odboru
obchodnù pracovn’k, autooprav‡r,
mechanik  autooprav‡r elektrik‡r
a dopravn‡ prev‡dzka. V r‡mci pobytu
v partnerskej SOá v Otrokoviciach mali
senick’ ätudenti pestrù program.

(pokra‹ovanie na str. 7)
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Mosty na Moravu
(dokon‹enie zo str. 6)

Preäli si autodielne, kde sa obozn‡mili
s technikou a porovnali ju s tou, ktorœ pou-
ì’vajœ na odbornom vùcviku vo  svojej
äkole. Spolu so ìiakmi a majstrami odbor-
nŽho vùcviku partnerskej äkoly z Otrokov’c
absolvovali odbornù vùcvik v ich zariadeni-
ach. V r‡mci hod’n odbornŽho vùcviku si
vyskœäali stavebnicu Nikobus, ‹o sœ sol‡rne
panely a vytv‡rali r™zne simul‡cie osvet¼o-
vania, kœrenia obytnùch ‹ast’ domu. Bavilo
to aj diev‹at‡, lebo pri pr‡ci  rozsvecovali
r™zne kontrolky. ëiaci ätudijnŽho odboru
obchodnù pracovn’k si taktieì vymieËali
odbornŽ skœsenosti  spolo‹nùm absolvova-
n’m odbornŽho vùcviku. Po‹as pobytu mali
predn‡äky so zauj’mavùmi tŽmami, ale naj-
viac ich zaujali exkurzie. V mœzeu J.
A. KomenskŽho sa dozvedeli o jeho ìivote
a diele, prezreli si jeho rukopisy i knihy.

Z pivovaru Jan‡‹ek v Uherskom Brode boli
nadäen’, prezreli si celœ vùrobu, najviac ich
zaujala chué piva. V Luha‹oviciach vyskœ-
äali r™zne pramene. V Zl’ne si prezreli
mœzeum veter‡nov Aloisa Samohùla, kde
bola cel‡ zbierka produkcie automobilovŽ-
ho priemyslu dom‡ceho aj svetovŽho od
za‹iatku vùroby. V Baéovom mœzeu obuvi
ich najviac zaujala budova, ktor‡ bola
postaven‡ v roku 1939.

NajvŠ‹ä’ z‡ìitok mali z vozenia sa  vùéa-
hom ãpater nosterÒ, kde niektor’ zabudli
vystœpié a potom sa vozili dookola. Vo
vo¼nom ‹ase sa venovali äportovùm akci‡m,
napr’klad  bowlingu, stolnŽmu tenisu, pl‡va-
niu ... Diev‹at‡ sa najviac vyjaäili v relax
centre, kde bola v’rivka, sauna a bazŽn.

S vùmennùm pobytom boli väetci spo-
kojn’ , nadviazali sa novŽ priate¼stv‡ a pre-
h¾bili sa starŽ.  ëiaci zo Senice  spoznali
regi—n cezhrani‹nŽho partnera, äkolu,
mesto, kultœrne pamiatky i turistickŽ zau-
j’mavosti.                Helena Paradeiserov‡ 

Som kol—nkarka!
Vo v’re doby, plnej nevraìivosti a str‡-

dania sa stalo ‹osi nev’danŽ. V sobotu 23.
okt—bra  sa do FitPit-u na Kol—nii ziälo 60
¼ud’, ktorùch sp‡jalo jedinŽ: vyrastali na
Kol—nke,  spr‡vne na Kol—nii. Od tej doby
preälo minim‡lne 50 rokov a niektor’ sa
videli teraz po desiatkach rokov. Nik ich
nenœtil, ani nenab‡dal, aby priäli. Klasickù-
mi informa‹nùmi tokmi Ð œstne, odkazmi,
poätou sa dozvedeli o stretnut’, pricesto-

vali z inùch miest  a boli tu. Len tak nefor-
m‡lne, œprimne za jedinùm œ‹elom Ð vidi-
eé tùch, s ktorùmi preìili detstvo na Kol—-
nii, priate¼sky sa  objaé, zaspom’naé. 

‰o to bola za gener‡cia ¼ud’, ktor’ sa
dok‡zali stretnœé len tak, aby sa znovu
videli? V ‹ase zhonu, stresu, ke“ sa nedo-
k‡ìe stretnœé ani rodina? Kol—nkari boli
povojnov‡ gener‡cia. V roku 1942 posta-
vil majite¼  tov‡rne na umelù hodv‡b
domy pre robotn’kov fabriky.  Postavili  ich
na mieste za mestom, kde uì v dobe bron-
zovej ìili  ¼udia.  Pri stavbe domov sa naäli
archeologickŽ poklady, ba kostru skr‹en-
ca z doby bronzovej sme naäli ned‡vno aj
pri kopan’ z‡kladov gar‡ìe  na z‡hrade
mojej sestry. Nesk™r pribudli “aläie domy
a bùvali v nich robotn’ci, œradn’ci, n‡mest-
n’ci Ð zamestnanci fabriky. Pribudli  jasle,
äk™lka, bol  tu obchod.  Tie vtedajäie deti
sa  nenarodili  do ¼ahkej doby. Bolo po
vojne, zni‹en‡ krajina sa spamŠt‡vala zo
str‡t.  Okolie  väak poskytovalo neskuto‹-
nŽ prostredie na hryÐ potok, v ktorom sa
dalo kœpaé i kor‹u¼ovaé v zime,  lœky, malù
potok s obrovskùmi vÚbami v ‹asti Kruhy,
smetisko i vojenskŽ z‡kopy. Vz‡cnoséou
bolo, ke“ zanietenù amatŽrsky film‡r p‡n
èul‡k premietal v lete vonku medzi doma-
mi filmy. Takœ vymoìenosé ostatn’ v meste
nemali. Komunita, ktor‡ tu, na Kol—nii ìila,
bola zvl‡ätna. Bola sœdrìn‡, neboli v nej
rozbroje, nevraìivosé, väetci boli zhruba
na rovnakej soci‡lnej œrovni, väetci robili
vo fabrike. Ako vrav’ kol—nkar J‡n Blaìek,
rodiny sa odliäovali len jednùm Ð po‹tom
det’. T’, ktor’ ich mali viac, museli ìié
skromnejäie. Ale z‡roveË tu v obchode
bola teta Juci, ktor‡ vypomohla a pred
vùplatou dala na sekeru, resp. zap’sala do
p’sanky.

Kol—nia mala dokonca aj svoju re‹: ã
...dzeci v gac‡ch sa gomb¾cali na houpa‹-
k‡ch, gn’bali po stromoch, ked  liä‹ili dole,
dostali virgas aì sa pocœhali  a äklŽbili
mamje na g‡nku. T‡ im dala krumplovŽ
cukrovŽ a brauzu, aby sa iäli hr‡t na kutu-
liäte  s ciË‡kem, fazulovùma piätolama,
prakama a drevjenùma me‹ama, co si
vystrœhali....Ò

Momenty spomienok, äpecifickŽ slov-
nŽ spojenia za‹al spracov‡vaé J‡n Blaìek,
Jarka áev‹’kov‡ a Lydka Volekov‡ za‹ali
p‡traé po starùch fotk‡ch. Mal‡ broìœrka,
ktor‡ z toho vznikla, mala œspech a skon-
ätatovali sme, ìe si zaslœìi v za‹atej pr‡ci
pokra‹ovaé. Ve“  gener‡cia pravùch
kol—nkarov sa pomaly m’Ëa. Z p™vod-
nùch obyvate¼ov zostalo p‡r rod’n, vŠ‹äi-

nu vdovy po robotn’koch, ktor’ zdravie
nechali v prev‡dzkach fabriky. MladŽ rodi-
ny, ‹o sa sem, do tichej ätvrte mesta séa-
hujœ, to c’tia in‡‹.  Pri prechode Kol—niou
sme mali moìnosé vonku vidieé p™vodnœ
obyvate¼ku, ktor‡  hrabala medzi bytovka-
mi opadanŽ l’stie. Mladùch obyvate¼ov
vidno nebolo...

‰as nezastav’me. Ale cennŽ je to, ìe sa
dok‡ìeme stretnœé a ¼udsky, bez sv‡ru,
pon™s spom’naé na ‹asy minulŽ. Na stret-
nut’ nik nenad‡val na ìivot, nik sa neséa-
ìoval, hoci mnoh’ by aj d™vod mali.  Osud
sa pohral takmer s kaìdùm. Kol—nkari sœ
¼udia obdivuhodn’, ìijœ s tùm ‹o majœ,
dok‡ìu sa teäié z drobnùch dennùch rado-
st’. Preto ich m‡m rada a som hrd‡, ìe
som z Kol—nie. Uì dnes sa teä’m Ð a nielen
ja na “aläie stretnutie, kde uì n‡m Fit Pit
bude tesnù.

RNDr. »ubica Kriätofov‡

Nezabudnute¼nŽ
D‡nsko
¥ Takmer 40 hod’n cesty tam a spŠé na 53
hod’n str‡venùch na Majstrovstv‡ch Eur—-
py v disco   dance v meste Arhus  (z toho
si odr‡tajte eäte15 hod’n sp‡nku!), no neo-
plat’ sa to?!

Preìili sme to! A oplatilo sa! Potlesk
pre vodi‹ov J‡na a Ivana Ne‹asovcov Ð 2
x 1300 km.
¥ ÒLuxusnùÒ hostel, kde sa v priemere 6
¼ud’ s ve¼kùmi kuframi a 6 postel’  zmesti-
lo na 12 metrov    ätvorcovùch. Preìili sme
to!
¥ Budeme si varié ve‹ere -  rozhodli sme
eäte doma. Po objaven’ kuchynky n‡s s’ce
skoro preäla chué, ale iäli sme do boja. Naj-
sk™r s ‹istiacimi prostriedkami. Ve‹ere,
a la cestoviny na väetky sp™soby vyäli skve-
le. Preìili sme to! A naviac nakÚmili sme
i nieko¼ko D‡nov, Angli‹anov  i Jumping
áa¼a. 
¥ Tot‡lny z‡kaz nosenia vlastnŽho jedla
i pitia do äportovej arŽny, kde sa ME kona-
li. Vr‡tane   otv‡rania taäiek a batohov pri
vchode (i tak sme prepaäovali 5 kg poh‡r
n‡tierky ‹i 4 varnŽ   kanvice). Pretoìe jesé
malù ätip¼avù hod-dog za 4  eur‡ sme
odmietali. Preìili sme to!
¥ Semifin‡le a fin‡le juniorskùch form‡ci’
iäli takmer po sebe, ìiadny ‹asovù odstup
a oddych.   ExtrŽmna fyzick‡ n‡maha
a stres preto nezostali bez zdravotnùch
n‡sledkov. Preìili sme to!

(Pokra‹ovanie na str. 8)

Sonny koncert: Nikola áiäkov‡
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‰‡‹ovvo fotografi‡ch
Po troch rokoch sa v mestskej ‹asti

‰‡‹ov pri pr’leìitosti hodov konala  
druh‡ vùstava fotografi’, ktor‡ bola oriento-
van‡ hlavne na kultœrny a spolo‹enskù
ìivot v ‰‡‹ove.  Pribliìne 400 fotografi’
poskytlo n‡vätevn’kom  vùstavy poh¼ad do
minulosti vo viacerùch tematickùch okru-
hoch Ð Obecn‡ ¼udov‡ äkola  Dr. Milana
Hodìu, matersk‡ äkola, ‹‡‹ovskù kroj, kul-
tœrny a spolo‹enskù ìivot, po¼nohospod‡r-
stvo, futbal. 

Na otvoren’ vùstavy v nede¼u 3. okt—b-
ra   sa zœ‹astnili prim‡tor Senice »ubom’r
Par’zek,  ktorù ocenil aktivity organiz‡to-
rov a snahu o zachytenie historickùch uda-
lost’ aj pre budœce gener‡cie. Na akcii,
ktor‡ obohatila spolo‹enskù ìivot ‰‡‹ova,
boli pr’tomn’ aj poslanci MestskŽho zastu-
pite¼stva Senica  Em’llia W‡gnerov‡ a Fer-
dinand BeËa,  miestny evanjelickù a.v. far‡r
Miroslav Hvoì“ara a p‡n J‡n Peter, zao-
berajœci sa hist—riou Senice.

Vùstavu fotografi’ za pomoci ‹lenov
mestskŽho vùboru a novozaloìenŽho
ob‹ianskeho zdruìenia Pro ‰‡‹ov zostavil
Slavom’r Bu‹‡k, ktorù obr‡zky minulŽho
ìivota ‰‡‹ova chcel nielen odprezentovaé
spoluob‹anom, ale postupne z’skanŽ foto-
grafie doplnié o texty a spomienky ¼ud’.
ãVùsledkom by mala byé publik‡cia, ktorœ
pl‡nujem vydaé. Na vùstave uì bol pred-
stavenù  aj prototyp knihy, ktor‡ by mala
maé n‡zov PamŠtn‡ kniha obce ‰‡‹ov,Ò
predstavil svoje z‡mery Slavom’r Bu‹‡k.
Aby kniha na budœci rok mohla vyjsé, bude
si to vyìadovaé eäte mnoho pr‡ce a z’ska-
vania materi‡lu.  ãPri prezeran’ fotografi’,
ktorŽ zachyt‡vajœ r™zne udalosti, dom‡ce
pr‡ce i robotu na poli, z‡bery z r™znoro-
dùch ‹innost’, si mnoh’ ¼udia uvedomili, ìe
majœ doma podobnŽ starŽ z‡bery a tak
ver’m, ìe obohatia moju existujœci zbierku
fotografi’. To by pomohlo obohatié pripra-
vovanœ publik‡ciu,Ò doplnil svoje predsta-
vy Slavom’r Bu‹‡k. 

Fotografie si v Not‡rskom dome  prezre-
lo okolo 200 ¼ud’. Niektor’ sa priäli i opako-
vane zad’vaé  na z‡bery, na ktorùch sœ
zachyten’ ich pr’buzn’, predkovia, susedia,
pr’padne ich zaujali  ‹innosti, ktorŽ fotogra-
fie  preniesli z minulùch rokov do sœ‹asnos-
ti. HodovŽ popoludnie pri starùch fotografi-
‡ch bolo spr’jemnenŽ pohosten’m, kde
nechùbali ani tradi‹nŽ ‹‡‹ovskŽ ãäamrleÒ.
K bohatej ponuke ob‹erstvenia prispela
kol‡‹mi aj pani M‡ria Bre‹kov‡  a 90-ro‹nù
p‡n Pavel átefe‹ka. Viera Baroäkov‡ 

foto S. Bu‹‡k

Program MaterskŽho
centra
3. november o 17. hod. Ð Diskusia mami

‹iek na tŽmu: Doj‹enie Ð z‡klad zdravia
na celù ìivot

4. november o 17. hod. - HudobnŽ äante-
nie det’: Hudobn‡ äk™lo‹ka s Alenkou

11. november o 17. hod. -  Lampi—nov‡
prech‡dzka Senicou(NutnŽ sa vopred
prih‡sié na 0908 110 814)

17. november o 17. hod. - Beseda s inät-
ruktorkou detskùch mas‡ì’: Mas‡ìe
hravo a s l‡skou

18. november o 10. hod. - Beseda so psy-
chologi‹kou: Sœrodenci

24. november o 17.hod. - Tvoriv‡ dielËa
pre deti‹ky: Strih‡me a lep’me

Mgr. Silvia Kriä‡kov‡

Dopravn‡ vùchova:

Bezpe‹nejäie na cesty
Autoäkola Progres Senica v spolupr‡ci

so Spojenùm äkolskùm œradom, Centrom
vo¼nŽho ‹asu  a Okresnùm riadite¼stvom
PolicajnŽho zboru v Senici  vykon‡va uì
tret’ rok v are‡li autoäkoly Progres detskœ
dopravnœ vùchovu pod veden’m kvalifiko-
vanŽho inätruktora autoäkoly. Dopravn‡
vùchova je ur‹en‡ najmŠ pre materskŽ
äkoly a prvù stupeË z‡kladnùch äk™l.

Deti si po absolvovan’  teoretickej ‹asti
v u‹ebni preveria svoje ‹erstvo z’skanŽ
vedomosti na detskom dopravnom ihris-
ku, ktorŽ je riadenŽ dopravnùmi zna‹kami
a svetelnou signaliz‡ciou. Hravou formou
sa obozn‡mia zo z‡kladnùmi znaloséami,
ktorŽ sa tùkajœ chodcov a vodi‹ov nemo-
torovŽho vozidla Ð cyklistov. ãHlavnùm
cie¼om dopravnej vùchovy det’ je nado-
budnutie vedomost’, zru‹nost’ a spr‡v-
nych n‡vykov, zdokonalenie jazdy na
bicykli a lepäie vn’manie zloìitej doprav-
nej situ‡cie cestou do äkoly alebo vo
vo¼nom ‹ase. Naä’m poslan’m je z’skanù-
mi vedomoséami det’ prispieé k zn’ìeniu
ich œrazov  v cestnej prem‡vke.  Ve¼mi mi
z‡leìalo na realiz‡cii tohto projektu a som
v“a‹nù väetkùm, ktor’ ma v tom podporo-
vali,Ò  hovor’ o navätevovanom detskom
dopravnom  ihrisku  Ing. Peter Kriìan,
ktorù ho vybudoval na vlastnŽ n‡klady. 

Deti dopravnŽ ihrisko navätevujœ
s radoséou. Dopravn‡ vùchova na dobre
vybavenom a kr‡snom ihrisku im posky-
tuje d™leìitŽ vedomosti, ktorŽ v kone‹-
nom d™sledku vedœ k ich bezpe‹nejäiemu
spr‡vaniu sa na cest‡ch.                      bar

Nezabudnute¼nŽ
D‡nsko
(Dokon‹enie zo str. 7)

¥ N‡ä fam—zny 6 ‹lennù fanklub pod
veden’m rodi‹ov »uboäa E., Joìka B. a Sil-
vie á. s vlajkami a trœbami narobili takù
rachot a atmosfŽru, ìe okrem 100-‹lennŽ-
ho ìltŽho fanklubu ávŽdov boli   Slov‡ci
najviac po‹ué. Z‡ìitok!
¥ Kr‡sne centrum mesta, ‹istulinkŽ more,
zeleË kam sa len pozrieä a najmŠ bicykle,
bicykle, bicykle. Tùch je v D‡nsku trikr‡t
to¼ko ako obyvate¼ov. Majœ prednosé vìdy
a väade, majœ svoj   vlastnù jazdnù jazdnù
pruh a najmŠ nikde a nikto ich tu nikdy
nezamyk‡. Z‡ìitok!

¥ Pobyt v D‡nskom kr‡¼ovstve  koruno-
vala form‡cia Sonny Junior vo svojej
kateg—rii   postupom do fin‡le(12 form‡-
ci’ z celej Eur—py)  a ziskom medailovŽho
5. miesta.

Z‡ìitok a potlesk pre hlavnœ trŽnerku
Andy Jakubcovœ.I ostatn’ sœéaìiaci zo
Sonny Ð diskoskupina junior, diskoskupina
HVK, duo Monika Z‡äkvarov‡   a Zuzana
K‡dekov‡ a form‡cia Sonny HVK si zaslœ-
ìia zmienku a pochvalu Ð bojovali ako
levy a vŠ‹äina postœpila do II. kola svojich
kateg—ri’. Eur—pska konkurencia je väak
ve¼k‡. Skœsenosé!
¥ A ozaj, viete ‹o je to, maé ãneb’‹ko
v papu¼keÒ?To je pocit z’skaé prvùkr‡t
v ìivote  medailu na    medzin‡rodnej sœéa-
ìi. Bol to pocit  Tom‡äa Adamuä‹ina, jedi-
nŽho a z‡roveË najmladäieho n‡äho ãchla-
paÒ medzi tane‹nicami, ktorù si toto väet-
ko uìil prvùkr‡t.                                  D.K.

Vedœca TS Sonny Andrea Jakubcov‡

Ukradli  n‡m  rohoìku!
Zdanliv‡ malichernosé Ð ve“  ‹oìe

jedna rohoìka, kradnœ sa inŽ veci  a vo
ve¼kom. Ale t‡to rohoìka je pre n‡s sym-
bolom œbohosti doby a mor‡lky. Rohoìka
o rozmeroch 1,5 x 2 m leìala na chodn’ku
pred budovou Z‡horskŽho osvetovŽho
strediska  z jednŽho d™vodu. Pred vcho-
dom  na chodn’ku je prelia‹ina  a trvale
kaluì vody. Denne prejde cez  kaluì okolo
100 det’ na naäe podujatia. Chceli sme,
aby sa nezaäpinili a nezam‡‹ali.  Teraz
budœ deti mokrŽ, na novœ rohoìku nem‡-
me. 

Takìe zlodeji, ak m‡te ‹o len kœsok
charakteru, vr‡éte n‡m ju!  

RNDr. »ubica Kriätofov‡
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Nezatv‡ram o‹i...
Rok 2010 je v Eur—pskej œnii rokom

boja proti chudobe a soci‡lnemu vylœ‹e-
niu. Cie¼om tohto roka je zvyäovanie pove-
domia verejnosti o tùchto tŽmach a obno-
venie politickŽho z‡vŠzku Eò a jej ‹len-
skùch ät‡tov bojovaé proti chudobe a soci-
‡lnemu vylœ‹eniu. 

Pri tejto pr’leìitosti vyhl‡silo Informa‹-
nŽ centrum Europe Direct Senica druhù
ro‹n’k fotosœéaìe na tŽmu Nezatv‡ram
o‹i pred chudobou a soci‡lnym vylœ‹e-
n’m. Poslan’m tejto sœéaìe bolo prostred-
n’ctvom fotografi’ pribl’ìié ¼u“om problŽ-
my chudoby a soci‡lneho vylœ‹enia, ktorŽ
inak bùvajœ ‹asto skrytŽ ‹i uì vy‹leËova-
n’m istùch skup’n zo spolo‹nosti, r™znymi
bariŽrami, predsudkami alebo preto, ìe
ich jednoducho sami nechceme vidieé. 

T‡to tŽma oslovila 18 autorov zo äies-
tich okresov nielen TrnavskŽho samos-
pr‡vneho kraja, ktor’ zachytili chudobu
a soci‡lne vylœ‹enie spolu na 90 fotografi-
‡ch. 

O v’éazovi a ocenenùch autoroch roz-
hodla komisia, ktorej predsedom bol  pro-
fesion‡lny fotograf Boris NŽmeth  a ‹lenmi
fotograf a kameraman Martin Mikula a pri-
m‡tor mesta Senica »ubom’r Par’zek. 

Porota sa rozhodla udelié prvœ cenu
Radovanovi Samekovi za cyklus, ktorù
hovor’ o kaìdodennom ìivote chudobnej
kolportŽrky. Porota vyzdvihla najmŠ auto-
rovu angaìovanosé a cit pre zachytenie
situ‡cie. Druh‡ cena bola udelen‡ »ubo-
m’rovi ávecovi za Street fotografie osame-
lùch postihnutùch ìobr‡kov. Tretia cena
bola vùnimo‹ne udelen‡ dvom autorom
Zuzane Horv‡thovej a Matœäovi Plechovi. 

Cenu prim‡tora z’skali Ivana Sl‡de‹ko-
v‡ a Eva Romanov‡. Ich fotky, ktorŽ zobra-
zujœ deti v prostred’ chudoby, vyjadrujœ
n‡dej v lepäiu budœcnosé. 

Vùstavu si m™ìete pozrieé do 5.
novembra. I. Klimentov‡

Prevenciou
k bezpe‹nosti

ZimnŽ vykurovacie obdobie je ‹aso-
vùm œsekom, ke“  je nebezpe‹enstvo
vzniku poìiarov vŠ‹äie. ápecifickŽ pod-
mienky vykurovacieho obdobia si vyìa-
dujœ d™kladnœ pr’pravu tepelnùch spotre-
bi‹ov uì pred za‹at’m ich prev‡dzky.
Z tohto h¼adiska je preto potrebnŽ veno-
vaé vykurovaniu zvùäenœ pozornosé zo
strany ob‹anov. Zd™razËujeme to opŠé
preto, ìe pr’‹iny poìiarov v tomto obdo-
b’ sa kaìdoro‹ne opakujœ. Naj‹astejäie
zistenŽ nedostatky sœ nevyhovujœci tech-
nickù stav kom’nov, nespr‡vna inätal‡cia
a obsluha vykurovac’ch telies, nedovole-
n‡ manipul‡cia s otvorenùm ohËom
a hor¼avùmi kvapalinami, ponechanie
det’ bez dozoru, odkladanie ìeravŽho
popola na nebezpe‹nùch miestach, do
hor¼avùch n‡dob a pod. 

Z tohto d™vodu bude mesto Senica
prostredn’ctvom ‹lenov MestskŽho
hasi‹skŽho zboru a Dobrovo¼nŽho hasi‹-

skŽho zboru Senica vykon‡vaé prevent’v-
ne protipoìiarne kontroly v sœlade so
z‡konom ‹.314/2001 Z.z. o ochrane
pred poìiarmi v znen’ neskorä’ch predpi-
sov a vyhl‡äkou MV SR ‹. 121/2002 Z. z..
o poìiarnej prevencii v znen’ neskorä’ch
predpisov. 

‰lenovia kontrolnùch skup’n sa pred
vstupom do objektu preuk‡ìu preuka-
zom preventiv‡ra a ob‹ianskym preuka-
zom. Sœ povinn’ zachovaé ml‹anlivosé.

KontrolnŽ skupiny sa budœ zameria-
vaé na:povalovŽ priestory, strechy, kom’-
ny, pivnice, gar‡ìe.

Ve¼mi d™leìit‡ je prevencia, a tak
ob‹anom ponœkame nieko¼ko pravidiel,
resp. r‡d, na ktorŽ by po‹as vykurovacie-
ho obdobia nemali zabœdaé:

- neprekurujte vykurovacie teles‡,
neskladujte a nesuäte v ich bl’zkosti hor¼a-
vŽ materi‡ly a neponech‡vajte ich hlavne
bez dozoru,

- nepouì’vajte na  rozkurovanie hor¼avŽ
kvapaliny, najmŠ benz’n, petrolej ‹i dena-
turovanù lieh,

- inätal‡ciu vykurovac’ch telies zverte
vìdy odborn’kom pri plnom reäpektovan’
pokynov vùrobcu,

- dbajte na to, aby vykurovacie teles‡ Ð
spor‡k, pece, boli umiestnenŽ na neho-
r¼avej podloìke predpismi ur‹enùch roz-
merov a odborne zaœstenŽ do kom’no-
vùch prieduchov,

- popol z vykurovac’ch telies vysùpajte
z‡sadne do nehor¼avùch a uzavierate-
¼nùch n‡dob,

- v zimnom obdob’ najmŠ na dedine
vytv‡rajœ ve¼kŽ nebezpe‹enstvo drevenŽ
udiarne Ð venujte im preto potrebnœ
pozornosé,

- dbajte na to, aby neboli ponechanŽ
v prev‡dzke a bez dozoru takŽ spotrebi-
‹e, ktorùch technickŽ parametre a vyho-
tovenia vyìadujœ trvalù dozor, ako napr.
tepelnŽ spotrebi‹e bez automatickej
regul‡cie,

- dodrìujte predpismi stanovenŽ z‡sady
pre skladovanie a pouì’vanie hor¼avùch
kvapal’n, kovovùch n‡dob na prop‡n-
but‡n, tuhŽ paliv‡ a inŽ materi‡ly. 
‰lovek m™ìe svoj’m konan’m pom™cé
k vzniku poìiaru alebo jeho vzniku zabr‡-
nié. 

Len d™slednùm dodrìiavan’m tùchto
r‡d poìiaru vo vaäich domoch pred’dete.
Vyuìite tœto moìnosé, aby ste vy a vaäa
rodina preìili zimnŽ vykurovacie obdo-
bie spokojne a bez ob‡v z poìiarov.    

Lenka ‰maradov‡
techni‹ka PO Msò

ápeci‡lna matersk‡
äkola

V Spojenej äkole v Senici sa v septem-
bri po pŠéro‹nej prest‡vke obnovila pre-
v‡dzka äpeci‡lnej materskej äkoly. Jej hla-
vnou œlohou pri vùchove a vzdel‡van’
det’ je postupnù rozvoj element‡rnych
zru‹nost’ a schopnost’  v sœlade s ich
obmedzenùmi moìnoséami a osobitoséa-
mi danùmi ich postihnut’m. 

ápeci‡lna matersk‡ äkola je umiestne-

n‡ na prvom poschod’, v budove intern‡-
tu. V sœ‹asnosti m‡ 1 triedu so äiestimi
deémi vo veku od troch do äiestich rokov.
Deéom poskytuje celodennœ starostli-
vosé, ale aj moìnosé poldennŽho pobytu.
Na realiz‡ciu vùchovnej a vzdel‡vacej
‹innosti vyuì’va zmodernizovanœ ve¼kœ
herËu a zrekonätruovanœ miestnosé na
oddych. 

Okrem uvedenùch priestorov m‡
matersk‡ äkola k dispoz’cii rehabilita‹nœ
miestnosé a relaxa‹nœ miestnosé, ale tieì
ostatnŽ äpecializovanŽ triedy äkoly.

ápeci‡lnu materskœ äkolu navätevujœ
deti so zdravotnùm postihnut’m, prim‡r-
ne s ment‡lnym a viacn‡sobnùm postih-
nut’m. Vùchova a vzdel‡vanie sa usku-
to‹Ëuje pod¼a äkolskŽho vzdel‡vacieho
programu Vesel‡ Lienka, ktorù vych‡dza
zo ät‡tneho vzdel‡vacieho programu.
Program je integrovanù do ätyroch tema-
tickùch okruhov. Kaìdù okruh zahÚËa tri
vzdel‡vacie oblasti rozvoja osobnosti
dieéaéa.

V dennom poriadku majœ nezastupite-
¼nŽ miesto hlavne individu‡lna logope-
dick‡ starostlivosé, rehabilita‹n‡ starostli-
vosé a äpeci‡lne cvi‹enia. Tieto ‹innosti
sœ d™leìitŽ hlavne z h¼adiska stimul‡cie
zaost‡vania jednotlivùch oblast’ vùvinu
.Absolvovan’m poslednŽho ro‹n’ka vzde-
l‡vacieho programu äpeci‡lnej materskej
äkoly z’skajœ deti predprim‡rne vzdela-
nie. Aby preäli tieto deti celou touto  ces-
tou a dosiahli ‹o i len malù œspech, vyìa-
duje si to nielen ich ve¼kŽ œsilie, ale tieì
vùraznœ pomoc pedag—gov a rodi‹ov. 

Za to sœ v“a‹nejäie a spokojnejäie.
Mgr. O¼ga çghov‡

AdventnŽ vence
Klub priate¼ov Kunova a Z‡horskŽ

osvetovŽ stredisko Senica srde‹ne pozù-
vajœ na predviano‹nŽ posedenie
s n‡zvom Adventnù veniec z Kunova,
ktorŽ bude spojenŽ s aranìovan’m
adventnùch vencov a viano‹nùch dekor‡-
cii v spolupr‡ci s floristkami z n‡äho
mesta. Posedenie sa uskuto‹n’  20.
novembra o 14. hod. v Spolo‹enskom
dome Kunov.

Pr’“te si oddùchnué a z‡roveË sa aj od
floristiek nie‹o novŽ nau‹ié. Pracovaé sa
bude hlavne z prinesenŽho materi‡lu.
Podujatie sa bude realizovaé v“aka pod-
pore Mesta Senica, MsKS a COOP Jed-
nota Senica.                                              TB
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Historickù kalend‡r 
vùber osobnost’ Senice 

Martin BartoË (19. 1. 1799 Senica-‰‡‹ov Ð 13. 10. 1848 Senica)
‰‡‹ovskù richt‡r, Hurbanov d™vern’k. Po likvid‡cii jesennej
vùpravy v septembri 1848 a odchode dobrovo¼n’kov na Moravu,
rozpœtali ma“arskŽ œrady  rozsiahlu akciu na zaistenie a potre-
stanie buri‹ov a pansl‡vov. Na pr’kaz hlavnŽho  ìupana Nitrian-
skej stolice  bar—na J‡na Jeszen‡ka boli zriadenŽ 30. septembra
1848 ätatari‡lne sœdy vo Vrbovom, Senici a Hlohovci. Pr‡ve
v Senici boli vynesenŽ  prvŽ rozsudky smrti. 13. okt—bra   1848
bol spolu s “alä’mi obvinenù z vlastizrady,  odsœdenù  a popra-
venù i ‹‡‹ovskù richt‡r a mlyn‡r Martin BartoË. Miesto popravy
na  Surovin‡ch, kde v roku 1948 odhalili Pomn’k povstania  aka-
demickŽho soch‡ra  Ladislava »udov’ta Poll‡ka,  bolo vybranŽ
tak, aby ho bolo  vidno aì z hlbockej fary  J.M. Hurbana.  Po 37
tùìdËoch  v jœli 1849 boli tel‡ väetkùch ätyroch  popravenùch
prevezenŽ do Senice, kde mali d™stojnù pohreb. V roku 1928
bol odhalenù na mieste ich odpo‹inku v starej ‹asti cintor’na
n‡hrobn’k, ktorù  je koncipovanù ako mohyla s n‡znakom trojvr-
äia.

Karol   B—rik(19.  4. 1820 Senica Ð 21. 10. 1896 Beckov) 
Not‡r, œ‹astn’k revolœcie 1848-49. Po zapojen’ do revolu‹nŽho
hnutia viedol ozbrojenŽ akcie pri Myjave a Brezovej, dosiahol
hodnosé kapit‡na. Po revolœcii pokra‹oval v n‡rodnobudite¼skej
pr‡ci, organizoval zbierky na MS, propagoval slovenskœ tla‹. 

Daniel Dubravius (15. 10. 1595 ëilina Ð 7. 2. 1655 Senica)
Evanjelickù kËaz a cirkevnù hodnost‡r, n‡boìenskù spisovate¼.
átudoval na univerzite vo Wittenbergu, p™sobil v Byt‹i, Brezne,
Tren‹’ne, v Martine, Predmieri a od roku 1641 v Senici. Bol nitri-
anskym superintendentom. Venoval sa teologicko-filozofickùm
polemik‡m, je autorom pr’leìitostnùch latinskùch b‡sni, prekla-
dal n‡boìenskŽ texty z nem‹iny.

átefan Fajnor ml. (12. 10. 1888 Senica Ð 27. 6. 1918 Buzuluk)
Legion‡rsky d™stojn’k. Brat Duäana a Ivana Fajnora,  œ‹astn’k
prvŽho ‹eskoslovenskŽho zahrani‹nŽho odboja. Ako pr’sluän’k
rakœsko-uhorskej arm‡dy padol do ruskŽho zajatia. átefan Fajnor,
d™stojn’k ‹eskoslovenskùch lŽgii v Rusku,  sa vyznamenal v roku
1917 v bitke pri Zborove. In memoriam mu bola udelen‡ hod-
nosé kapit‡na ‰eskoslovenskej ¼udovej arm‡dy. 

Vladim’r Fajnor (23. 10. 1875 Senica Ð 5. 2. 1952 Bratislava)
Politik, pr‡vnik, vysokoäkolskù pedag—g. átudoval vBerl’ne
a Budapeäti, v roku 1922 bol menovanù docentom, v roku 1936

univerzitnùm profesorom. ò‹astn’k porady slovenskùch politikov
v Budapeäti, na ktorej sa pripravovalo  zaloìenie SNR. Po vzniku
‰SR  bol zvolenskùm ìupanom, prezidentom sœdnej tabule v Bra-
tislave   a predsedom Najvyääieho sœdu ‰SR v Brne. V rokoch
1920- 21 ministrom pre zjednotenie  z‡konov a organiz‡ciu spr‡-
vy, 1938 ministrom spravodlivosti. Predn‡äal na Pr‡vnickej  fakul-
te UK, v roku 1945 z‡stupca ‰SR pri St‡lom rozhodcovskom sœde
v Haagu. Vùznamnœ œlohu zohral pri konsolid‡cii ‹s. pr‡va a v roz-
voji slovenskej pr‡vnickej  terminol—gie, autor pr‡vnickŽho slovn’-
ka, mnohùch monografickùch odbornùch  ‹l‡nkov a stat’. 
,
Michal Kon‹itù (3. 10. 1919 Senica-Kunov Ð 17. 3. 1945 Dnetro-
petrovsk)
Protifaäistickù bojovn’k, partiz‡n. Po nastœpen’ na vojenskœ sluì-
bu v Tren‹’ne bol koncom roka 1941 prevelenù ako vodi‹
k motorizovanej jednotke do Preäova a odtia¼ na vùchodnù front.
So svojou jednotkou sa dostal aì do Dnetropetrovska. Po presu-
ne do Odesy sa skupina slovenskùch vojakov pod jeho velen’m
pridala k sovietskym partiz‡nom v katakomb‡ch. V boji o Odesu
bol éaìko zranenù a po prevoze do Dnetropetrovska zomrel. 

átefan Pr’kopa (28. 10. 1883 Senica Ð 16. 3. 1938 Chicago)
Funkcion‡r krajanskŽho hnutia v USA, ‹len vùkonnŽho vùboru
Slovenskej soci‡lnodemokratickej strany v Uhorsku, redaktor
Slovenskùch robotn’ckych nov’n.
Od roku 1907 po emigr‡cii do USA akt’vne pracoval v Sloven-
skej socialistickej strane a aj ako redaktor jej tla‹ovŽho org‡nu
Rovnosé ¼udu. Predstavite¼ a ‹len vedenia Medzin‡rodnŽho
robotn’ckeho spolku. Zaslœìil sa o zaloìenie slovenskùch äk™l
pre deti     robotn’kov, redigoval americko-slovenskù Robotn’cky
kalend‡r.

Tobi‡ä   Masn’k (28. 10. 1640 Zemianske Kosto¼any Ð 28. 7.
1697 Uhrovec)
Evanjelickù kËaz, u‹ite¼, spisovate¼, strùko spisovate¼a Daniela
Krmana V rokoch 1668 - 1669 p™sobil v Senici ako rektor. Vo svo-
jom  u‹ite¼skom p™soben’ v duchu komenskŽho realizmu kliesnil
cestu  n‡rodnŽmu jazyku...  Za svoju pastora‹nœ ‹innosé v dobe
prenasledovania protestantov bol v roku 1674 postavenù pred
sœd a odsœdenù na smré. Cestou na äpanielske galeje  v Neapoli
sa mu podarilo ujsé. Svoje spomienky na sœd,  vŠzenie a œtek
zachytil v cestopisnom denn’ku  Vezen’  a vyslobozen’ knžze
Tobi‡äa Masnicuisa,  nap’sanom v slovakizovanej ‹eätine, rovna-
ko  ako pre slovenskœ kultœru najvùznamnejäie jeho dve posled-
nŽ pr‡ce:  Vyvolen‡  boì’  vinice obnoven‡ o dejin‡ch reform‡-
cie  a pr’ru‹ka spr‡vneho p’sania Zpr‡va p’sma slovenskŽho.
SpracovanŽ pod¼a BiografickŽho slovn’ka, textov Evy Fordin‡lovej 

Rubriku pripravujœ  Mgr. Katar’na Soukupov‡ a J‡n Peter

Kedy do plav‡rne 
Prev‡dzkovŽ hodiny pre verejnosé platnŽ
od 2. okt—bra 2010

Plav‡reË
Pondelok Ð piatok 10.00 Ð 15.00

17.00 Ð 20.30
Sobota, nede¼a,
sviatky, pr‡zdniny 10.00 Ð 20.30

Sauna
ëeny utorok 14.00 Ð 20.30

ätvrtok 14.00 Ð 20.30
sobota 14.00 Ð 20.30

Muìi pondelok 14.00 Ð 20.30
streda 14.00 Ð 20.30
nede¼a 10.00 Ð 20.00

Spolo‹n‡ Ð piatok 16.00 Ð 20.30

Sol‡rium
Pondelok Ð piatok 8.00 Ð 20.00
Sobota - nede¼a 10.00 Ð 20.00

Fitnes
Pondelok Ð sobota 15.00 Ð 20.00

áportov‡ hala
Pondelok Ð nede¼a 8.00 Ð 21.30 
(pod¼a objedn‡vok)

átudentsk‡ kvapka krvi
Slovenskù ‰ervenù kr’ì (S‰K) a 38

òzemnùch spolkov S‰K  organizuje
v dËoch 18. a 19. novembra  16. ro‹n’k
átudentskej kvapky krvi pod z‡ätitou
ministra zdravotn’ctva SR Ivana  Uhliari-
ka. Celoslovensk‡ kampaË  je zameran‡
na oslovovanie darcov krvi hlavne
z radov mladùch ¼ud’. Jej cie¼om je primŠé
hlavne mladùch ¼ud’, aby chodili darovaé
krv opakovane, ‹’m sa zabezpe‹’ dosta-
tok krvi v naäom zdravotn’ctve. T‡to
n‡borov‡ kampaË je druhou najvŠ‹äou
kampaËou, ktorœ organizuje Slovenskù
‰ervenù kr’ì v spolupr‡ci s N‡rodnou
transfœznou sluìbou SR a hematologicko
- transfuziologickùmi oddeleniami
nemocn’c (HTO). M‡ celoslovenskœ
p™sobnosé s dosahom na äkoly, firmy
a organiz‡cie. 

Darovaé krv moìno na HTO v Skalica
a v Myjave a 8.  novembra v òS S‰K
v Senici po osobnom alebo telefonickom
prihl‡sen’.                                    òS  S‰K

AkadŽmia pre nevidiacich
Zdruìenie nevidiacich a slabozrakùch

Senica a Skalica zabezpe‹uje ‹innosé pre
svojich ‹lenov v oboch okresoch. »udia,
ktor’ majœ problŽmy so zrakom, sœ v zna‹-
nej miere odk‡zan’ na pomoc druhùch.
V tom zohr‡va nezastupite¼nœ œlohu aj
t‡to organiz‡cia, ktor‡ zabezpe‹uje po‹as
roka mnoho podujat’, ktorùmi sa im snaì’
zmiernié ich postihnutie a u‹’ ich ako sa ‹o
najlepäie zaradié do beìnŽho ìivota. Sl‡v-
nostnùm podujat’m na konci roka je vìdy
akadŽmia ku DËu nevidiacich, ktor‡ bude
19. novembra. Na tomto podujat’  sa stre-
t‡va ve¼a ‹lenov, ktor’ sa teäia na vz‡jom-
nŽ rozhovory a vùmenu skœsenost’. Zdru-
ìenie nevidiacich a slabozrakùch sa obra-
cia na väetkùch, ktor’ m™ìu poskytnœé
ceny do tomboly, aby spr’jemnili jeden
deË v roku ¼u“om so zrakovùm postihnu-
t’m. Obr‡tié sa m™ìu na predsedn’‹ku
organiz‡cie, tel. 0907 797 295. 

M‡ria Kukliäov‡
predsedn’‹ka organiz‡cie  
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Ako sa vyhnœé
nepr’jemnosti na ulici

Snaìte sa chodié na
od¼ahlŽ miesta so sprie-
vodom. Ak je to moìnŽ,
dajte niekomu vedieé,
kam idete. Po zotmen’
sa vyhùbajte rizikovùm

miestam: parkovisk‡m, okoliu pohos-
tinstiev a diskotŽkovùch klubov,
ìelezni‹nùm staniciam a autobuso-
vùm zast‡vkam, stavb‡m.
- Ak to zn’ìi v‡ä pocit nepokoja

a ohrozenia, kœpte si ochrannù sprej
a noste ho pripravenù vo vrecku.
- Odporœ‹a sa chodié von so psom (aj

ke“ je to len malù ps’k), pes zvy‹ajne
odr‡dza vŠ‹äinu œto‹n’kov.
- Udrìujte bezpe‹nœ vzdialenosé od

temnùch priechodov a vchodov do
domov. Rohy domov obch‡dzajte po
vzdialenejäej strane chodn’ka.
- Ak m‡te pocit, ìe ste sledovanù cud-

zou osobou, vyh¼adajte osvetlenŽ
miesto s ruänou prem‡vkou a ve¼kùm
pohybom ¼ud’.
- Ak je vo vaäej bezprostrednej bl’z-

kosti nezn‡my ‹lovek, radäej do domu
nevstupujte. Ak sa c’tite ohrozenù,
poìiadajte o pomoc inùch ¼ud’.
- Ak sa v‡s niekto z auta pùta na

cestu, odpovedzte mu radäej z bez-
pe‹nej vzdialenosti. Udrìiavajte
s osobou zrakovù kontakt, neot‡‹ajte
sa mu chrbtom. Ak m‡te podozrenie,
ute‹te opa‹nùm smerom ako priälo
auto.
- Na verejnosti neukazujte vŠ‹äie

mnoìstvo peËaz’ alebo drahŽ pred-
mety, pouì’vajte radäej äeky a kredit-
nŽ karty. PeËaìenku a osobnŽ dokla-
dy noste skrytŽ a ‹o najbliìäie k telu.
Nenoste ich v zadnom vrecku noha-
v’c.
- Pred vùberom peËaz’ z bankomatu

sa vìdy najprv pozrite, ‹i nie je v bl’z-
kosti podozrivù ‹lovek a ‹i v‡s nesle-
duje.
- Vyhùbajte sa tla‹eniciam. Rukou si

drìte kabelku alebo taäku. Zabr‡nite
tak ich otvoreniu alebo vytrhnutiu.
Majte ich pod doh¼adom, pretoìe
niektor’ p‡chatelia nev‡hajœ rozrezaé
dno alebo postrannœ ‹asé kabelky,
aby sa mohli rùchlo zmocnié jej obsa-
hu.
- Myslite na to, ìe niektorŽ tla‹enice

sœ vyvol‡vanŽ umelo (hlavne na auto-
busovùch zast‡vkach) na odpœtanie
vaäej pozornosti, aby ste si neväimli
odcudzenie vaäich vec’.
- Na trhovisku bu“te opatrn’ pri vùbe-

re tovaru. Nikdy nestr‡cajte kontrolu
nad svojou taäkou a vreckami.

Rebr’‹ek najpred‡vanejä’ch kn’h
v internetovom kn’hkupectve vydavate¼stva Arkus  www.vydarkus.eu Ð okt—ber 2010

1. Shemin, R.: Ako to, ìe ten idiot je bohatù, a ja nie? Arkus
2. Genova, L.: Str‡cam svoje ja Arkus
3. Earhart, K.: Smieäkove pr‡zdniny Arkus
4. Hopkins. C.: Kamoäky, sch™dzky a princeznŽ z Portobella Arkus
5. Earhart, K.: Vpred, Smieäko Arkus
6. Pol, A.-M.: Nina, vych‡dzajœca hviezda Arkus
7. Tionov‡, A.: Francœzätina pre najmenä’ch SPN
8. Palmerov‡, J.: Vùcvik psa Slovart
9. Kol.: Hry na vo¼nù ‹as Arkus
10. Ml‹ochov‡, J.: Kto kradol v cirkuse Zlat‡ hviezda? Arkus
11. Earhart, K.: Skvel‡ Sisi Arkus
12. Lamb, K.: Je eäte nejak‡ rodina tak‡ bl‡zniv‡... Arkus
Kompletnœ ponuku Arkusu n‡jdete i na internetovej str‡nke www.vydarkus.eu. 

Novinky vydavate¼stva Arkus:
Ml‹ochov‡, Jela: Kvapky ohËa
Sandra, ktor‡ ìije v neve¼mi vydarenom vzéahu s program‡torom Filipom, odch‡dza na
istù ‹as iba so svoj’m ps’kom do starobylŽho meste‹ka, kde chce v opustenom dome po
svojej starej mame nap’saé knihu. Niektor’ ¼udia ju pred pobytom v starej vile varujœ, San-
dra väak ich re‹i neberie pr’liä v‡ìne. Zakr‡tko väak sama poc’ti, ìe v dome vl‡dne ‹udn‡
atmosfŽra a za‹nœ ju tr‡pié obavy, neobvyklŽ sny a vidiny, ktorŽ si nedok‡ìe vysvetlié.
P‡tra po pr’‹ine a stopy ju privedœ aì k hr™zostraänùm stredovekùm inkvizi‹nùm proce-
som. Krok za krokom odha¼uje tragickù pr’beh, ktorù sa kedysi v meste‹ku odohral a ktorù
m‡ ozvenu i v sœ‹asnosti a jej samotnej sa dotùka sp™sobom, akù by si nikdy nedok‡zala
predstavié. Naviac so zdesen’m objavuje, ìe v starom dome okrem nej ìije eäte ktosi “alä’,
o kom nem‡ nikto ani len tuäenia...
215 x 145 mm, viaz. s prebalom, 272 str‡n, cena 11,50 eur   

Earhart, Kristin: Robin a jarnù festival
Z angli‹tiny preloìil Richard Me‹’Þ 
6. ‹asé sŽrie Ve¼k‡ jablkov‡ farma o pr’hod‡ch pon’ka Smieäka a jeho kamar‡tov.
V meste bude jarnù festival! Smieäko a jeho kamar‡ti sa uì nem™ìu do‹kaé, aì sa tam väet-
ci spolu vyberœ a uìijœ si ve¼a z‡bavy.
Myäiak Robin sa väak na festivale ne‹akane strat’. Podar’ sa Smieäkovi n‡jsé vernŽho pria-
te¼a, alebo je Robin uì navìdy pre‹?
205 x 135 mm, viaz., 88 str‡n, cena 6,30 eur

H‡dajko 1/11 a mesto v oblakoch
PrvŽ ‹’slo 3. ro‹n’ka ob¼œbenŽho ‹asopisu H‡dajko. Dostaneä spr‡vu o meste, ktorŽ sa
vzn‡äa vysoko v oblakoch. Nikto o Ëom nevie, pretoìe pred zvedavùmi o‹ami ho ukrù-
vajœ mraky... a pr‡ve tu je problŽm. Oblaky sa v poslednom ‹ase akosi vytr‡cajœ a ¼ud’ v
meste to ve¼mi znepokojuje. Dok‡ìeä im pom™cé?
148 x 105 mm, 32 str‡n, cena 0,86 eur

Vyhrali b‡sne
V are‡li Hol’‹skeho z‡mku 6.

okt—bra vyhl‡sili vùsledky ‹itate¼skej
ankety Kniha Z‡horia 2009, ktorœ
v m‡ji tohto roka vyhl‡sili spolo‹ne

Navrhnite kalend‡rik 
Informa‹nŽ centrum Europe Direct

Senica vyhl‡silo  ätvrtù ro‹n’k vùtvarnej
sœéaìe na  tŽmu Ak‡ bude Eur—pa v roku
2011. Sœéaì je ur‹en‡ deéom materskùch
äk™l, ìiakom z‡kladnùch äk™l a z‡kladnùch
umeleckùch äk™l. Jej cie¼om je navrhnœé
vreckovù kalend‡rik Informa‹nŽho centra
Europe Direct Senica na rok 2011. 

Do sœéaìe sa m™ìe zapojié ìiak ako
jednotlivec,  technika vùtvarnùch pr‡c je
¼ubovo¼n‡  na  form‡te  min. A4.  Na
zadnœ stranu pr‡ce treba uviesé n‡zov
pr‡ce, meno, vek autora a zodpovednŽho
pedag—ga, adresu äkoly. 

Uz‡vierka sœéaìe bude 31. decembra
2010. SœéaìnŽ pr‡ce posielajte (pr’padne
doru‹te osobne) na adresu:  Informa‹nŽ
centrum Europe Direct  Senica, átef‡niko-
va 1408/56, 905 25 Senica.  

SœéaìnŽ pr‡ce budœ sl‡vnostne vyhod-
notenŽ v janu‡ri 2011 za pr’tomnosti poro-
ty i sœéaìiacich. Pre vùhercov sœ priprave-
nŽ hodnotnŽ odmeny.                          ED

Z‡horskŽ mœzeum v Skalici, Z‡hor-
sk‡ galŽria a Z‡horsk‡ kniìnica
v Senici. 

Do sœéaìe sa zapojilo 32 titulov
kn’h,  ktorŽ boli  vydanŽ alebo distri-
buovanŽ v roku 2009 a museli byé
spŠtŽ s regi—nom Z‡horia tematicky
alebo autorom textovej ‹i obrazovej
‹asti.

V ankete v 22 verejnùch kniìnici-
ach  Z‡horia, v Z‡horskej kniìnici
v Senici  a prostredn’ctvom internetu
organiz‡tori dostali spolu 4785 plat-
nùch hlasov. Knihou Z‡horia 2009 sa
ziskom 1066 hlasov stala 9. zbierka
poŽzie Zdenky Lacikovej z Kop‹ian
S kr’dlami b‡sne.  Na druhom mieste
sa ziskom 525 hlasov umiestnila zbi-
erka poŽzie  Eleny K‡lkovej zo Senice
INç. Tretiu prie‹ku obsadila s 513
hlasmi zbierka b‡sn’  Evy Fordin‡lovej
zo Skalice. 

Regi—n Z‡horia vydan’m 32 titulov
patril z h¼adiska publika‹nŽho v uply-
nulom roku medzi najprodukt’vnejäie
na Slovensku.         Milan Soukup
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Kor‹u¼ovanie pre verejnosé
Pondelok 1. november 15.00 - 16.30

Utorok 2. november 10.00 - 11.30

16.00 - 17.30

Sobota 6. november 16.30 - 18.00

Nede¼a 7. november 15.30 - 17.00

Sobota 13. november 14.00 - 15.30

Nede¼a 14. november 13.30 - 15.00

Streda 17. november 15.00 - 16.30

Nede¼a 21. november 13.30 - 15.00

Utorok 23. november 16.00 - 17.30

Sobota 27. november 14.00 - 15.30

Nede¼a 28. november 13.30 - 15.00

Utorok 30. november 16.00 - 17.30

Zmeny budœ v‹as ozn‡menŽ na

www.rsms.sk

FK Senica v CorgoË lige
Pre senickùch futbalistov
nebol mesiac okt—ber
vùsledkovo œspeän’. V troch
po sebe idœcich z‡pasoch

sa predstavili na dom‡com
ihrisku a z deviatich moìnùch bodov z’ska-
li iba jeden. Napriek tomu si zverenci trŽ-
nera Stanislava Grigu drìia pomerne dobrŽ
postavenie v tabu¼ke, ve“ po 13. kol‡ch im
patr’ tretia poz’cia.
11. kolo Senica - Z. Moravce 0:1 (0:0)
V tomto stretnut’ chceli Seni‹ania v’éaz-
stvom potvrdié z’skanŽ tri body z Ruìom-
berka. Nov‡‹ik sœéaìe sa predstavil na
Z‡hor’ v dobrom svetle. Prvù pol‹as prini-
esol hru medzi 16-kami bez vùraznejäej
äance na jednej ‹i druhej strane. Po pre-
st‡vke sa hral ove¼a zauj’mavejä’ duel. V
60. min si hostia vypracovali g—lovœ äancu,
ktorœ nepremenili. Jedinù g—lovù moment
priäiel o äesé minœt, ke“ Stojanovi‹ kr‡s-
nou strelou vymietol ãpavu‹inuÒ v pravom
rohu Bolekovej br‡ny. Potom mal äancu
eäte bùvalù senickù hr‡‹ Pavlovi‹, brank‡r
Senice bol pozornù. V z‡vere‹nùch minœ-
tach Seni‹ania pritla‹ili a mali aj viacerŽ
äance - po strele Diviäa vykop‡vali obran-
covia loptu z br‡nkovej ‹iary, Smetana
mieril z vùhodnej poz’cie ved¼a, a ke“
lopta kone‹ne skon‹ila v sieti hoséujœcej
br‡ny, rozhodca g—l pre faul neuznal. Seni-
‹ania tak prvùkr‡t v sez—ne na dom‡cej
p™de nebodovali.
12. kolo Senica - Trnava 1:2 (1:0)
Po reprezenta‹nej prest‡vke zav’tal na
Z‡horie trnavskù Spartak aj s po‹etnou
div‡ckou kulisou, takìe stretnutie sa hralo
vo vùbornej atmosfŽre. Zo za‹iatku bolo
stretnutie vyrovnanŽ. V 13. min sa dostali
zverenci trŽnera Grigu do vedenia, ke“ sa
hlavou presadil œto‹n’k Smetana. Potom
bol v äanci Diviä, ale œspeänù nebol. V dru-
hej polovici pol‹asu Trnava pridala. Vyrov-
naé mohol v 40. min Diallo, po jeho hlavi‹-
ke vykopol loptu z br‡nkovej ‹iary Diviä.
Po prest‡vke sa Seni‹ania zamerali na
defenz’vu, hru mali v moci hostia, ale
dom‡ca obrana pracovala vùborne. Zvùäié
vedenie mohli z rùchlych protiœtokov
Diviä, no najmŠ Piroska, ktorù nepochopi-
te¼ne netrafil pr‡zdnu br‡nu z 5m. T‡to
äanca sa dom‡cich stala osudn‡. V samom
z‡vere najprv vyrovnal kr‡snou hlavi‹kou
Gross a dokonalù obraz zavÚäil Spartak v
nadstavenom ‹ase, ke“ kr‡snu akciu
zakon‹il Bic‡k. Samotnù z‡pas musel byé
trikr‡t preruäenù pre obrovskŽ vy‹’Ëanie
trnavskùch fanœäikov a hrozilo, ìe sa stret-
nutie nedohr‡...
13. kolo Senica - Preäov 1:1 (1:0)
V treéom z‡pase na dom‡cej p™de chceli
Grigovci proti predposlednŽmu celku
zabraé kone‹ne naplno. Ke“ìe hostia z
Preäova nepriäli iba br‡nié, v prvom pol‹a-
se sa hral pomerne kvalitnù futbal. Sk—ro-
vaé mohol Diviä a najmŠ Kriìko, ktorù
nastrelil iba brvno. Na druhej strane dva-
kr‡t nebezpe‹ne p‡lil Papaj a Farb‡kovu
g—lovœ hlavi‹ku vùborne vyrazil Bolek. V
35. min zahral hoséujœci obranca v 16-ke
rukou a nariadenœ penaltu premenil Piros-
ka. Druhù pol‹as priniesol sotva priemernù

z‡pas, ani jedno druìstvo si nedok‡zalo
vypracovaé g—lovœ moìnosé. Zaujal iba pri-
enik Diviäa, ktorù poiséovac’m g—lom
neskon‹il. Ke“ sa uì zdalo, ìe si Seni‹ania
kone‹ne prip’äu plnù po‹et bodov, v 16-ke
neäéastne nastrelil preäovskù hr‡‹ ruku
K—Ëovi a z “aläej penalty vyrovnal Mesz‡-
roä. Ivan Tobi‡ä

Koniec neporazite¼nosti
senickej karatistky

Po vyäe dvoch rokoch skon‹ila neuveri-
te¼n‡ zlat‡ änœra v’éazstiev senickej kara-
tistky Alìbety Ove‹kovej. Majsterka Slo-
venska, ‰eskej republiky, v’éazka Eur—p-
skeho poh‡ra a mnohùch turnajov na Slo-
vensku i v zahrani‹’ stratila najprv svoju
medzin‡rodnœ neporazite¼nosé na turnaji
Budapest open v Ma“arsku.  Tam ju pora-
zila ma“arsk‡ karatistka a od naäich juì-
nùch susedov si vŠ‹äinou ãzlat‡Ò Alìbetka
priviezla ãibaÒ bronz za tretie miesto. 

Na slo-
v e n s k ù c h
d o m ‡ c i c h
turnajoch si
väak 14-
ro‹n‡ prete-
k‡rka Hanko
kai Senica
“alej drìala
neporazite-
¼nosé, ‹o
dok‡zala na
v ù b o r n e
obsadenom
turnaji Rapid
cup 9.
o k t — b r a

v Bratislave. V atrakt’vnom prostred’ kr‡s-
nej äportovej haly N‡rodnŽho tenisovŽho
centra v medzin‡rodnej konkurencii 5 ät‡-
tov odchovankyËa senickŽho klubu opŠé
zv’éazila, ke“ postupne porazila v 1. kole
Maty‡äovœ (Rapid Bratislava), v 2. kole
Chochl’kovœ (Real Tren‹’n), v semifin‡le
Pip’äkovœ (ááK Bratislava) a vo fin‡le jasne
5:0 i Nùznerovœ (Rapid Bratislava). Zlatou
medailou a poh‡rom za “aläie suverŽnne
v’éazstvo potvrdila, ìe po dominancii
medzi slovenskùmi ìia‹kami bude senick‡
äampi—nka kra¼ovaé i medzi dorastenkami
(kadetkami). Kaìd‡ zlat‡ sŽria sa väak raz
skon‹’ a po dvoch rokoch spoznala dovte-
dy suverŽnna Alìbeta chué prehry na kvali-
fika‹nom turnaji o postup na Majstrovstv‡
SR - Galanta cup 16. okt—bra. Na juìnom
Slovensku postupne vyradila svoje sœperky
Nemcovœ (KK Zvolen), Kadle‹’kovœ (Real
Tren‹’n), v semifin‡le Bunjatovovœ (Revœ-
ca), ale vo fin‡le ju v sœboji o 1. miesto
ne‹akane porazila Pip’äkov‡ (ááK Bratisla-
va) tesne 2:1 a pre Ove‹kovœ znamenala
t‡to prehra 2. miesto a ukon‹enie dlhotr-
vajœceho panovania na slovenskùch tata-
mi. Nepochybne ambici—zna drìite¼ka
‹ierneho p‡su urob’ v trŽningu väetko pre
to, aby z tatami odch‡dzala nabudœce
vìdy ako v’éaz ona.

Na Majstrovstv‡ch sveta v ätùle goju ryu
1. - 3. okt—bra v Portugalsku sa nedarilo

jednej z najœspeänejä’ch karatistiek v hist—-
rii senickŽho klubu Mirke Vaäekovej. 27-
ro‹n‡ viacn‡sobn‡ majsterka Eur—py,
jedna z favoritiek äampion‡tu podcenila
v 1. kole reprezentantku Nemecka Kurzo-
vœ a po prekvapujœcej prehre z “alä’ch
bojov vypadla. Pre obhajkyËu striebra
z poslednŽho svetovŽho äampion‡tu v Tali-
ansku, kde ju aì vo fin‡le v sœboji o titul
majsterky sveta porazila japonsk‡ karatist-
ka, priälo trpkŽ sklamanie. áŽftrŽnerovi
Hanko kai Senica Martinovi ‰ulenovi,
ktorù sa majstrovstiev sveta zœ‹astnil ako
trŽner ‰eskej reprezent‡cie, väak urobila
radosé jeho mlad‡ ìia‹ka Veronika Iätv‡n-
kov‡, ktor‡ sa presnou technikou, rùchlos-
éou i silou prebila sitom vyra“ovac’ch k™l
aì do fin‡le, kde porazila tesne 3:2 i repre-
zentantku Portugalska a stala sa majster-
kou sveta v kata ìeny.

‰lenmi slovenskej seniorskej reprezen-
t‡cie v karate, ktor‡ sa pripravuje na Maj-
strovstv‡ sveta WKF v Belehrade 28. - 31.
okt—bra, sœ moment‡lne dvaja pretek‡ri
Hanko kai Senica - v ìen‡ch 20-ro‹n‡
Monika ‰ulenov‡ a v muìoch vekom iba
junior, 17-ro‹nù Michal Toure (na foto).
Bronzovù z juniorskùch ME v Turecku
Michal Toure dokazuje svoje äpi‹kovŽ kva-
lity i medzi omnoho skœsenejä’mi muìmi,
ke“ z kaìdŽho reprezenta‹nŽho vùjazdu
do zahrani‹ia priviezol medailu. Do‹k‡ sa
Slovensko kone‹ne seniorskej medaily
v muìoch? A bude to Seni‹an?

Z‡ujemcovia o v’éazstv‡ na najvŠ‹ä’ch
turnajoch ‹i ‹ierny opasok majstra karate
majœ teraz moìnosé. òspeänù klub Hanko
kai Senica organizuje n‡bor pre za‹iato‹-
n’kov do oddielu karate. Chlapci a diev‹a-
t‡ od 6 rokov sa m™ìu prihl‡sié kaìdù uto-
rok a ätvrtok na trŽningoch od 18.15 do
19.45 hod. v malej telocvi‹ni na Zá Sadov‡
ulica v Senici. Ku cvi‹eniu karate ako äpor-
tu sebaobrany ‹i zlepäeniu kond’cie nepo-
trebujœ ni‹, len tepl‡ky a odvahu za‹aé.

E. Jare‹
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Blahoìel‡me jubilantom
V novembri 2010 osl‡via:
80 rokov Milan Vavr’k, Michal Kvalt’n, Alìbeta Jon‡äov‡, Milan
Jur’k, Marta Bobkov‡, Anna Jankovi‹ov‡, Krist’na Petr‡kov‡
a Jozefa Jankovi‹ov‡.
85 rokov átefan Hab‡n.
90 rokov Martin Sedl‡‹ek, Anna Mackov‡ a J‡n Chovanec.
91 rokov M‡ria Reptov‡ a J‡n ëila.
99 rokov Helena Szabov‡.
áéastnŽ dni preìitŽ v zdrav’ a v pokoji ìel‡ Naäa Senica.

Podujatia v Dome kultœry Senica 
w4. november o 14. hod.
Posedenie pre seniorov pri pr’leìitosti Mesiaca œcty k starä’m.
w6. november o 17. hod.
Senick‡ divadeln‡ horœ‹ka: Divadlo Dino -  Horn‡ Streda -
Dr‡pa‹ky (vstupnŽ 2 Û).
w11. november o 9.30 hod.
Senick‡ divadeln‡ horœ‹ka: Divadielko Svetielko Nitra Ð O
Kvetuäke (vstupnŽ zdarma).
w13. november o 17. hod.
Senick‡ divadeln‡ horœ‹ka: Divadlo na kolene ‰ast‡ Ð His-
torky spod ‹astovskej veìe (vstupnŽ 2 Û).
w18. november  o 18. hod.
Podujatie pre priaznivcov Smeru  s programom
w19. november
Posedenie s d™chodcami Po¼nohospod‡rskeho druìstva
Senica 
w19. november o 17.  hod.
Vùstava fotografi’ fotoklubu Retina 
w20. november o 16.hod.
Ob‹ianske zdruìenie  Domka Ð program pre deti 
w 21. november  o 19. hod.
Senick‡ divadeln‡ horœ‹ka: Z‡hor‡ckŽ divadlo Senica Ð
ZmrËenù ‹Žrt (vstupnŽ 3 eur‡).
w 25. november o 19. hod.
Dychov‡ hudba Moravanka (vstupnŽ 8 Û).
w 27. november o 18. hod.
Senick‡ divadeln‡ horœ‹ka: Divadlo Lipovskù vùkvžt LipovÐ
Nebe na zemi (vstupnŽ Û).

Odiäiel si rùchlo, ne‹akane, ako ke“ vietor v
bœrke  stromy l‡me.
Bolestnù je pre n‡s tvoj odchod
n‡hly, v spomienkach si st‡le s nami.

DËa 23. novembra 2010 si pripo-
menieme 1. smutnŽ vùro‹ie ‹o n‡s
n‡hle a navìdy opustil n‡s milovanù
syn,  brat, krstnù otec a priate¼

Mgr. Vladim’r K’r
S l‡skou spom’najœ rodi‹ia a ostatn‡ rodina  

Spomienka

Spolo‹ensk‡ kronika
UzavretŽ manìelstv‡
Ing. Milan Mr‡zek a Ing. Petra Vaä’‹kov‡
Daniel Vach a M‡ria Sl‡vikov‡
Pavol Kon‹itù a Iveta Kriìanov‡
Andrej Kudl‡‹ a Krist’na Kukliäov‡
Ing. Vladim’r Brlej a Edita Gu‹kov‡
Ing. Andrej Magula a Ing. Iveta Roìi‹ov‡
Mari‡n Roman a Eva Halaäov‡
Marek ákvor‡k a Veronika Reh‡kov‡
átefan Buraj a Martina HutËanov‡
Ing. Martin Matœä a Gabriela ‰ulenov‡
Peter Textor a Bc. Dana Candr‡kov‡
Peter Han‡k a Mgr. Alena Mr‡zkov‡
Peter Chochol‡‹ek a Lenka Kolomp‡rov‡

V’tame novùch Seni‹anov
Michal Harasn’k narodenù v Myjave
Michal Zloch narodenù v Myjave
Ryan Chung Quang narodenù v Skalici
Karol’na Stopkov‡ naroden‡ v Myjave
Denis Kalay narodenù v Skalici
Nikola Kozakov‡ naroden‡ v Skalici
D‡vid Fridrich narodenù v Myjave
Simona ‰maradov‡ naroden‡ v Skalici
Oliver MŸllner narodenù v Skalici
Ag‡ta MŸllnerov‡ naroden‡ v Skalici
Michal Zelenka narodenù v Myjave
David Mikœäek narodenù v Myjave
Sofia Martiäov‡ naroden‡ v Myjave
Edmund Slez‡k narodenù v Myjave

Opustili n‡s
Helena Sl‡dkov‡,átœrova 133 5. 9. 2010
vo veku 90 rokov
ValŽria Hercegov‡,átef‡nikova 1377 8. 9. 2010
vo veku 88 rokov
M‡ria Weltlerov‡, Hurbanova 524 10. 9. 2010
vo veku 82 rokov
Julia Strù‹kov‡, Teheln‡ 416 11. 9. 2010
vo veku 70 rokov
Anton’n Jurd‡k,átef‡nikova 1377 12. 9. 2010
vo veku 85 rokov
»udmila Otr’salov‡, Ruìov‡ 226 12. 9. 2010
vo veku 90 rokov
Eduard átef’k, átef‡nikova 1377 13. 9. 2010
vo veku 82 rokov
Rudolf Bahn’k, Hurbanova 524 17. 9. 2010
vo veku 93 rokov
Anna Baumgartnerov‡,Robotn’cka 80 18. 9. 2010
vo veku 88 rokov
Anna Kukliäov‡,Pal‡rikova 305 22. 9. 2010
vo veku 80 rokov
M‡ria Sedl‡‹kov‡,átef‡nikova 1377 25. 9. 2010
vo veku 65 rokov
Lùdia Zentkov‡, átef‡nikova 1377 25. 9. 2010
vo veku 94 rokov
Pavol ë‡k, Koäœtovec 1028 27. 9. 2010
vo veku 54 rokov

Za Pavlom ë‡kom
S hlbokùm z‡rmutkom oznamujeme, ìe

dËa 27. septembra  po éaìkej chorobe vo
veku nedoìitùch 55 rokov n‡s navìdy opus-
til priate¼ Pavol ë‡k z ‹asti Koäœtovec, ‹len
Z‡kladnej organiz‡cie SlovenskŽho zvŠzu
chovate¼ov v Senici.

Chovate¼stvu sa venoval od roku 1971.
Popri rodine to bola jeho ve¼k‡ v‡äeË.
V z‡kladnej organiz‡cii zast‡val r™zne funk-
cie. Bol  predsedom i podpredsedom
z‡kladnej organiz‡cie,  ve¼mi akt’vny  bol pri
organizovan’ Z‡hor‡ckych vùstav hydiny, holubov a kr‡likov, kto-
rùch spoluorganizoval 34. V oblastnom vùbore chovate¼ov zast‡-
val funkcie predsedu holubiarskej komisie a registr‡tora kr‡likov.
Bol ‹lenom klubu Slovenskùch hrvoliakov so s’dlom vo Ve¼kùch
Kosto¼anoch, taktieì bol ‹lenom klubu N‡rodnùch plemien kr‡li-
kov a rexov so s’dlom v Michalovciach. Bol drìite¼om vyzname-
nania Vzornù chovate¼, ocenenù bol   za zuä¼achéovanie chovu
zvierat a mal bronzovœ, striebornœ a zlatœ plaketu udelenœ
Republikovou radou SZCH. 

Za Pa¼kom smœti bl’zka rodina, bùval’ kolegovia, spolupra-
covn’ci a chovatelia zo Slovenska i ‰eskej republiky. Jeho priate-
¼sk‡ povaha a rady budœ chùbaé mnohùm z n‡s.

Väetci, ktor’  ste Pa¼ka poznali, venujte mu tichœ spomienku.
Vùbor ZO SZCH Senica
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Sluìby lek‡rn’ 
1. 11. Lek‡reË Melissa,

Hurbanova 529
6. - 7. 11. Lek‡reË Melissa,

Hurbanova 529,
13. - 14. 11. Lek‡reË Verbascum,

Sotinsk‡ 1586,
17. 11. Lek‡reË Sun Pharma,

Sotinsk‡ 1591/29A,
20. - 21. 11. Lek‡reË Sun Pharma,

Sotinsk‡ 1591/29A,
27. - 28. 11. Lek‡reË Eurodom,

Hviezdoslavova 309

na NOVEMBER 2010
Za‹iatky filmovùch predstaven’ o 19. hod.,
ak nie je uvedenŽ inak!

U Utorok 2. november
TO BOL ZAJTRA ëòR
átyria kamar‡ti zo ätudentskùch rokov skla-
man’ svoj’m sœ‹asnùm ìivotom, sa rozhod-
nœ pripomenœé si bezstarostnŽ dni a oìivié
ide‡ly z mladosti. Netuäia väak, ìe sa im
ich prianie spln’ a ìe dostanœ äancu svoju
budœcnosé ovplyvnié.
VstupnŽ: 2,30 Û, MP 15 r., 100 min.

U Streda 3. november
POMSTA CHLPç‰OV
Pomsta bude krut‡, ne¼œtostn‡ a hlavne
poriadne chlpat‡! Skvel‡ komŽdia v‡s
nau‹’, ìe pokœäaé sa bojovaé proti matke
pr’rode je vopred prehrat‡ bitka. Chamtiv’
developeri si budœ musieé uvedomié, ìe
zelen‡ nie je len farba dol‡rov. 
VstupnŽ: 2,30 Û, MP 12 r., 92 min.

U Piatok 5. november
OKO NAD PRAHOU
Tragickù pr’beh jednŽho muìa, jednej stav-
by, jednej l‡sky. Film je osobnùm, ale aj
politickùm ìivotopisom Chobotnice ‹iìe
projektu praìskej N‡rodnej kniìnice, ale
tieì ìivotopisom autora tohto n‡vrhu Jana
KaplickŽho.
VstupnŽ: 2,30 Û, MP 12 r., 78 min.

U Sobota 6. a nede¼a 7. november
PòáTNY KVET
Film pod¼a rovnomennej autobiografickej
knihy Waris Dirie, ktor‡ do svojich 13
rokov vyrastala v Som‡lsku a po svojom
œteku do Londùna sa stala jednou z najz-
n‡mejä’ch svetovùch topmodeliek.
VstupnŽ: 2,50 Û, MP 12 r., 124 min.

U Utorok 9. november
VRAHòNI
Mlad‡ Ameri‹anka Jen sa pr‡ve spamŠt‡va
z nepodarenŽho vzéahu a prisah‡ si, ìe sa
uì nikdy nezamiluje. Ke“ ale doraz’ s rodi‹-
mi na Francœzsku riviŽru, stretne tu muìa
svojich snov, neodolate¼nŽho Spencera.
O tri roky nesk™r sa jej nesplnenŽ prianie
stane skuto‹noséou... Mladomanìelia ìijœ
idylickù ìivot. Väetko sa ale zmen’ v deË
Spencerovùch tridsiatych naroden’n.
VstupnŽ: 2,30 Û, MP 15 r., 100 min.

U Streda 10. november
KAJêNEK
Film Kaj’nek nie je obhajobou ‹i sœdom, ani
pr’snou rekonätrukciou pr’padu. Je to silnù
pr’beh najzn‡mejäieho ‹eskŽho vŠzËa, pr’-
beh dvojn‡sobnej vraìdy, pr’beh obhajky-
ne, ktor‡ h¼ad‡ novŽ d™kazy pre obnovu
procesu, pr’beh podsvetia a jeho prerastania
do ät‡tnej spr‡vy, ale aj pr’beh manipul‡cie. 
VstupnŽ: 2,30 Û, MP 15 r., 115 min.

U Piatok 12. november
ZLø POLIá
New Orleans uprostred zœriaceho hurik‡nu

Katrina. Detekt’v Terence McDonagh
zachr‡nil vŠzËa pred utopen’m, ale zaplatil
za to neznesite¼nùmi boleséami chrbta,
ktorŽ zvl‡da len pomocou silnùch liekov.
Z akcie si odniesol povùäenie a sluänœ z‡vis-
losé. Napriek tomu je z neho o p‡r rokov
jeden z najlepä’ch vyäetrovate¼ov v okol’.
VstupnŽ: 2,50 eura, MP 15 r., 122 min.

U Sobota 13. a nede¼a 14. november
POSLEDNø VLçDCA VETRA
Film sa odohr‡va vo svete zni‹enom vojnou.
ëijœ v Ëom ätyri n‡rody, ktorŽ vyzn‡vajœ
vìdy jeden zo ätyroch z‡kladnùch elemen-
tov Ð oheË, vodu, vzduch a zem. Potom väak
objavia v ¼ade uvŠznenŽho chlapca Aanga,
ktorù je Avatar, prorockù hrdina.
VstupnŽ: 2,50 Û, MP 12 r., 103 min.

U Utorok 16. a streda 17. november
GHOST WRITER
Mladù spisovate¼ dostane lukrat’vnu ponu-
ku nap’saé memo‡re bùvalŽho britskŽho
premiŽra. M‡ byé len ãduchomÒ v œzad’,
ktorù vytvor’ celistvœ mozaiku o ìivote
Adama Langa, samozrejme za vysokœ
finan‹nœ odmenu. Väetko sa za‹ne kom-
plikovaé vo chv’li, ke“ more vyplav’ mÚtve
telo spisovate¼a, ktorŽmu sa t‡to œloha
nepodarila dokon‹ié.
VstupnŽ: 2,30 Û, MP 15 r., 128 min.

U Piatok 19. a sobota 20. november
SEXY 40
Sandy je äéastne vydat‡, m‡ dve deti
a mysl’ si, ìe jej uì v ìivote ni‹ nechùba.
JednŽho dËa n‡hodou odhal’ neveru svoj-
ho manìela. Rozhodne sa k radik‡lnemu
kroku.
VstupnŽ: 2,30 Û, MP, 95 min.

Utorok 23. a streda 24. november
U DIABOL
PŠé ¼ud’ v pasci. A bude eäte horäie. Jeden
z nich je totiì... Ke“ nejde vùéah v mrako-
drape, je to nepr’jemnŽ. Ke“ ste pr‡ve vo
vnœtri tej plechovej äkatule, je to peklo.
A ke“ je v nej s vami niekto, kto usiluje
o v‡ä ìivot, je to horor.
VstupnŽ: 2,50 Û, MP 15 r., 80 min.

U Piatok 26. a nede¼a 28. november
FêZLI ZO ZçLOHY
Dvaja œplne odliän’ detekt’vi Gamble
a Hoitz z New York City, ktor’ musia kv™li
neäéastnùm okolnostiam pracovaé ako
partneri, sa neust‡le snaìia vystœpié z tieËa
geni‡lnych top policajtov Dansona a Man-
zettiho, aväak na policajnej stanici sœ kaì-
dŽmu len na smiech. 
VstupnŽ: 2,30 Û, MP 12 r., 107 min.

U Utorok 30. november
WALL STREET: PENIAZE NIKDY NESPIA
Gordon Gekko, bùvalù finan‹nù ìralok,
ktorŽho poistnŽ podvody a pranie äpina-
vùch peËaz’ dostali pred 23 rokmi za
mreìe, stoj’ pred br‡nami vŠznice ako
zmenenù a moìno aj lepä’ ‹lovek. Jeho
vyhliadky ale nie sœ ruìovŽ.
VstupnŽ: 2,50 Û, MP 12 r., 127 min.

Stolovù kalend‡r
V Informa‹nej kancel‡rii Infosen si

m™ìu Seni‹ania zakœpié stolovù kalend‡r
s fotografiami, z‡kladnùmi inform‡ciami ‹i
preh¼adom podujat’ v meste Senica na rok
2011. Cena je 1,80 Û. NS

Burza inform‡ci’ 
V Dome kultœry  bude 11. novembra

od 8.do 17. hod. Burza inform‡ci’, ktorœ
organizuje òrad pr‡ce, soci‡lnych a rodi-
ny v Senici. Akcia je ur‹en‡ prihl‡senùm
zamestn‡vate¼om na  prezent‡ciu
vo¼nùch pracovnùch miest a ich ‹innosti,
m‡ pom™cé nezamestnanùm ob‹anom
i äirokej verejnosti.  Burza je sœbeìne pre-
pojen‡ s prezent‡ciou strednùch äk™l,
ktor‡ zameriava svoje aktivity na prezen-
tovanie prihl‡senùch strednùch äk™l a ich
ätudijnùch odborov. Je ur‹en‡ ìiakom kon-
‹iacich ro‹n’kov z‡kladnùch äk™l a ich
rodi‹om pri rozhodovan’ sa o vo¼be bud-
œceho povolania.   

V minulom ‹’sle bol uvedenù nespr‡v-
ny d‡tum konania akcie. NS

Okienko JDS
Posedenie d™chodcov

pri pr’leìitosti Mesiaca œcty k
starä’m organizovanŽ Mestskùm
œradom v Senici bude 4. novembra o
14. hod. v Dome kultœry.Pozvanie
patr’ pre väetkùch seniorov.

Zdobenie medovn’kov. Mestsk‡
organiz‡cia  Jednoty d™chodcov Slo-
venska v Senici v Klube d™chodcov na
Tov‡renskej ulici pripravila na 18.
novembra o 14. hod. uk‡ìku zdobenia
medovn’kov. Z‡ujemcovia sa m™ìu
prihl‡sié v klube.

Predn‡äka na tŽmu Cukrovka,
ktor‡ postihuje najviac starä’ch ¼ud’, sa
uskuto‹n’ 25. novembra o 14.  hod. v
Klube d™chodcov na Tov‡renskej ulici.
Z‡ujemcovia sa m™ìu prihl‡sié v klube.

MsO JDS v Senici pozùva seniorov
na pravidelnŽ posedenie pri ìivej
hudbe, ktorŽ sa uskuto‹n’ vo ätvrtok
11. novembra o 15. hod. v zasada‹ke
budovy Jednota COOP v Senici.

Lùdia Volekov‡
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